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Maakuntahallitus § 39 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 39

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 103 §:n mukaan ko kous kut-
su on lä he tettävä viittä päivää ennen kokousta, elleivät erityiset syyt
ole esteenä. Kokouskutsu ja esityslista lähete tään sähköpostitse jä-
se nil le, varajäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai -vel vol li-
suus. 

Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja eh do-
tuk set toimielimen päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yh tey des-
sä, jolleivät erityiset syyt ole esteenä.

Tämä esityslista on postitettu 13.03.2019.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 40 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 40

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 123 §:n mukaan pöytäkirjan
al le kir joit taa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirjan tarkastaa
kak si kullakin kerralla sitä varten valittua toimielimen jäsentä jollei
toi mi elin ole muuta päättänyt.

Hallintosäännön 123 §:n mukaan pöytäkirja voidaan allekirjoittaa ja
tar kas taa sähköisesti. Sähköisessä päätöksentekomenettelyssä teh-
ty jä päätöksiä koskeva pöytäkirja tai sen osa voidaan tarkastaa erik-
seen ennen kokousta.

Maakuntahallitus on päättänyt 28.08.2017 § 109 pöytäkirjan säh köi-
ses tä tarkastuksesta seuraavasti. Pöytäkirjanpitäjän varmentama
pöy tä kir ja lähetetään sähköpostitse maakuntahallituksen kokouksen
pu heen joh ta jal le hyväksymistä varten. Puheenjohtaja ilmoittaa säh-
kö pos til la hallintopäällikölle ja sihteerille pöytäkirjan hy väk sy mi ses-
tään. Puheenjohtajan hyväksymisilmoituksen jälkeen pöytäkirja lä-
he te tään sähköpostilla pöytäkirjantarkastajille, jotka ilmoittavat säh-
kö pos til la tarkastuksestaan hallintopäällikölle ja sihteerille. Pöy tä kir-
jan hyväksymistä koskevat sähköposti-ilmoitukset liitetään pöy tä kir-
jaan ja puheenjohtaja allekirjoittaa tarkastetun pöytäkirjan
hallintosäännön 123 §:n  mukaisesti.

Kainuun liiton hallintosäännön 13 luvun 124 §:n mukaan maa kun ta-
hal li tuk sen pöytäkirja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai
va li tus osoi tuk si neen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä kun-
ta yh ty män verkkosivuilla siten kuin kuntalaissa tarkemmin sää de-
tään.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.02.2013 kokouksessaan periaatteet,
et tä pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla aak kos jär jes-
tyk ses sä.

Lisätietoja asiasta antaa hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen,
puh. 044 410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi
@kai nuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Markku Nieminen
ja Markku Oikarinen.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus valitsi pöytäkirjantarkastajiksi Markku Niemisen ja
Markku Oikarisen.
_______
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Maakuntahallitus § 41 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Raportti biojalostuksen professuurista (yhteistyösopimus)

243/00.04.01/2017

MH § 41

Maakuntahallitus on kokouksessaan 20.10.2017 § 158 päättänyt lii-
ton osallistumisesta lahjoitusprofessuurin rahoitukseen yhdessä Ka-
jaa nin kaupungin sekä Valmet Automation'in ja St:n kanssa. Maa-
kun ta hal li tuk sen päätös osallistumisesta Oulun yliopiston Kajaaniin
si joi tet ta van modernin biojalostuksen lahjoitusprofessuurin ra hoi tuk-
seen oli 100 000 euroa vuositasolla kaudella 2018 - 2020. Rahoitus
va ra taan Kainuun liiton budjettiin ja osin rahoitusta voidaan kattaa
tu le vai suus ra has ton varoista. Päätöksessään maakuntahallitus edel-
lyt tää, että rahoitus tukee konkreettisesti biotalouden kehittämistä ja
maa kun ta hal li tuk sel le tulee raportoida vuosittain rahoituksesta ja toi-
min nan tuloksista.

Lahjoitusprofessuurihankkeen käynnistymisestä ja toimeenpanosta
ovat maakuntahallituksen kokouksessa raportoimassa:
 Biojalostamojen mittaukset -professuuria hoitava, TkT Mika Ruu-

su nen,
 yliopistotutkija, TkT Marko Paavola (säätötekniikan tut ki mus ryh-

män jäsen) sekä
 professori, Kajaanin yliopistokeskuksen johtaja, Vesa Virtanen

Taustaksi hankkeen sisällöstä voidaan maakuntahallituksen pää tök-
sen perusteluista poimia seuraavat keskeiset kohdat:

"Professuurin tutkimuksen pääteemana on biotalouden tuo tan to pro-
ses sei hin liittyvä on-line biomittaus sekä biomittausten biokemia
puu hun tai puupohjaisiin massoihin. Teemat sopivat erityisen hyvin
seu raa viin Kainuun älykkään erikoistumisen painotuksiin: mit taus-
tek nii kan sovellukset sekä biotalouden teollisuuden prosessi- ja ym-
pä ris tö mo ni to roin ti. Kokonaisuutena älykkään erikoistumisen ke hit tä-
mi sel lä pyritään investointien, teknologian, yritysten ja osaamisen
saa mi seen alueelle sekä Kainuun viennin jalostusasteen ja volyymin
kas vat ta mi seen. Professuuri vahvistaa näitä prosesseja ja tuloksia."

"Modernin biojalostuksen lahjoitusprofessuuri tukee erinomaisesti
Kai nuun maakuntaohjelman 2018 - 2021 ja siihen sisältyvän Kai-
nuun älykkään erikoistumisen strategian sekä Kainuun bio ta lous-
stra te gian tavoitteita 2015 - 2020."

"Biojalostuksen professori ja hänen tutkimusryhmänsä tekevät siten
alus ta asti tiivistä yhteistyötä alueen yritysten kanssa. Eli näin hanke
syn nyt tää ja vahvistaa biotalouden liiketoimintakekosysteemiä eri tyi-
ses ti Renforsin Rannan alueella sekä veturiyritysten vaikuttavuutta
Kai nuun aluetalouteen. Professuurista tutkimusryhmineen ke hi te-
tään yksi toimialaveturi, joka osaltaan synnyttää uusia yrityksiä ja
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Maakuntahallitus § 41 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

uut ta liiketoimintaa."

Professuurin perustamisesta on laadittu yhteistyösopimus, jonka
ovat allekirjoittaneet Oulun yliopiston kanssa Kainuun liiton lisäksi
Ka jaa nin kaupunki, St1, Valmet Automation ja LUKE. Alueen ja yri-
tys ten rahoitus yhteensä kolmen vuoden ajan on sopimuksessa
300 000 euroa. Hankkeen toteutusaika on tarkennettu 1.9.2018 -
30.8.2021. Vuosittaisten rahoitusosuuksien maksuaikataulu Kainuun
lii ton ja Kajaanin kaupungin osalta on 31.10.

Yhteistyösopimuksen mukaan kustannusten seurantaraportti laa di-
taan Oulun yliopiston toimesta sopijaosapuolille kuuden (6) kuu kau-
den kuluessa siitä, kun puolivuotiskausi on päättynyt (ensimmäinen
ra port ti 31.3.2019 mennessä toteutuneista kustannuksista).

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh. 040 574 0804
tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

 Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa raportin ja käy kes-
kus te lun asiasta.

Maakuntajohtajan kokouksessa muutettu ehdotus:

Maakuntahallitus katsoo, että Oulun yliopiston kanssa tehty yh teis-
työ so pi mus biojalostuksen professuuria koskien ei ole tullut voi-
maan. Maakuntahallitus edellyttää talousraportin toimittamista kii-
reel li ses ti ja neuvottelua sopimusehtojen tarkistamiseksi ja jo mak-
se tun rahoituksen käyttämiseksi sopimusehtojen tultua voimaan.

Maakuntahallitus:
Asiaa olivat kokouksessa esittelemässä biojalostamojen mittaukset
-pro fes suu ria hoitava, TkT Mika Ruusunen ja yliopistotutkija, TkT
Mar ko Paavola Oulun yliopistosta sekä Kajaanin yliopistokeskuksen
johtaja, professori Ve sa Virtanen.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan kokouksessa muutetun ehdotuksen.
_______

Otteet Oulun yliopisto, TkT Mika Ruusunen
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 3 04.03.2019
Maakuntahallitus § 42 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kuusamon lentokentän vaikutusalueen matkailun kehittäminen/ EAKR

MYR § 3

Hanketta tulee kokoukseen esittelemään Kajaanin Am mat ti kor-
keakou lul ta TKI-suunnittelija Virpi Keränen.

Hakijana on Koillis-Suomen kehittämisyhtiö Naturpolis Oy.

Osahakija: Ruka-Kuusamo Matkailu ry, Metsähallitus, Oulun yli opis-
to, Kajaanin Ammattikorkeakoulu Oy, Sallan kunta, Syötteen Mat kai-
luyh dis tys ry, Suomussalmen kunta ja Posion kunta

Hankekuvaus (tarve, tavoitteet, toimenpiteet):

Kuusamon lentokentän vaikutusalueen matkailun kehittäminen (Ga-
te way to Land of National Parks) –hankkeen päätoteuttaja on Na tur-
po lis Oy ja osatoteuttajina Ruka-Kuusamo Matkailu ry, Met sä hal li-
tus, Oulun yliopisto, Kajaanin ammattikorkeakoulu, Syötteen mat kai-
lu yh dis tys, Suomussalmen kunta, Sallan kunta ja Posion kunta. Yli-
maa kun nal li nen hanke kokoaa kaikki Kuusamon lentokentän vai ku-
tus alu eel la olevat matkailualueet tekemään yhteistyötä kan sain vä li-
sen matkailun lisäämiseksi ja toteuttamaan laajemman alueen yh-
teis mark ki noin tia. Matkailualueiden yhteistyöllä mahdollistuu laajan
alu een erottautuminen muista matkailualueista erityisesti alueen
kan sal lis puis to ja korostamalla.

Hankealueen matkailualueet ovat lähtökohdiltaan ja toiminnallisesti
hy vin erilaisia, mikä on rikkaus, jota hankkeessa halutaan tukea.
Aluei ta halutaan kehittää niiden omista lähtökohdista käsin ja tukea
kun kin kasvua siten, että Kuusamon lentokentän kautta saa vu tet ta-
vis sa oleva matkailualue näyttäytyy kokonaisuudessaan mo ni puo li-
se na kohteena, joka tarjoaa kansainvälisille matkailijoille erilaisia,
mut ta laadukkaita ja ympäristöystävällisiä vaihtoehtoja lo man viet-
toon. Matkailualuekohtainen vaihtelu kehittämisen painopisteissä tu-
lee näkyviin osatoteuttajakohtaisissa työpaketeissa, joilla tuetaan
alu een kehittymistä kokonaisuutena entistä vahvemmaksi ja hou kut-
te le vam mak si. Erityishuomiota kiinnitetään siihen, että alue ko ko nai-
suu des saan kehittyy siten, että se tunnetaan paitsi kan sal lis puis tois-
taan myös laadukkaista palveluistaan ja kestävän kehityksen huo-
mioi vis ta toimintatavoistaan. Digitaalisilla palvelupoluilla ja mat kai lu-
pal ve lui den löydettävyyden ja sähköisen ostettavuuden ke hit tä mi sel-
lä nostetaan alue myös omatoimimatkailijoiden helpommin saa vu tet-
ta vak si. Vastuullisen matkailun kehittämiseen kiinnitetään kaikis sa
hank keen toimenpiteissä erityishuomiota.

Hankkeen toimenpiteet jakautuvat viiteen päätyöpakettiin:
1. Lentoliikenteen ja liikkumispalveluiden edistäminen (Naturpolis ja
Ru ka-Kuu sa mo Matkailu ry vastuutoteuttajina)
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 3 04.03.2019
Maakuntahallitus § 42 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

2. Land of National Parks - Vetovoimaista ja kestävää luon to mat kai-
lua (Metsähallitus vastuutoteuttajana)

3. Land of National Parks -alueen matkailun kestävyyden vah vis ta-
mi nen (Oulun yliopisto vastuutoteuttajana)

4. Matkailualueiden uudistumisen ja kehittymisen tukeminen (KAMK
vas tuu to teut ta ja na)

5. Matkailualuekohtaiset työpaketit

Valtioneuvoston julkaisun ”Miten kehittää luonnon virkistys- ja mat-
kai lu käyttöä Suomessa?” (Policy Brief 2/2018) mukaan luon to mat-
kai lun liiketoiminnan kehittämisessä keskeistä on myynti ja mark ki-
noin ti. Kehittämisehdotuksena on mm. edistää aluetasolla luon to-
mat kai lun asiakaslähtöistä yhteismarkkinointia kansainvälisille koh-
de ryh mil le tiivistämällä alueellisten organisaatioiden ja yritysten vä-
lis tä yhteistyötä sekä tarjoamalla tälle toiminnalle valtakunnallista tu-
kea. Yritysverkostoja ja alueellista yhteistyötä suositellaan tu et tavak-
si erityisesti sähköisessä markkinoinnissa ja myynnissä. Tämä han-
ke toteuttaa kyseistä kehittämisehdotusta Kuusamon len to ken tän
vai ku tus alu eel la.

Suurimman osan kansainvälisistä matkailijoista muodostavat ryh mä-
mat kai lijat, joita alueiden tuotteet ja palvelut on pääsääntöisesti ke hi-
tet ty palvelemaan. Ryhmämatkailuun kehitetyt tuotteet, palvelut ja
pro ses sit eivät kuitenkaan palvele omatoimisten kansainvälisten
mat kai li joi den tarpeita riittävän hyvin. Yksittäisten matkailijoiden
mää rän kasvu on kehityssuuntaus, johon alueilla on jatkossa rea goi-
ta va. Yksittäismatkailijoiden tarpeet tulee huomioida digitaalisissa
pal ve luis sa mm. myyntikanavien kehityksessä, opastuksessa pai kan
pääl lä, liikkumispalveluissa, palveluiden saatavuudessa ja löy dettä-
vyy des sä. Yksittäismatkailun lisääntymisen vuoksi on poh dit ta va
myös uusia ratkaisuja matkailun kestävyyden kehittämiseksi ja yl lä-
pi tä mi sek si. Ekologisen kestävyyden ja luontoympäristön vaa li mi sen
lisäksi tärkeitä ovat tuotteiden ja palvelujen laadun pa ran ta mi nen
sekä asiakkaiden ohjaaminen kestävään matkailukäyttöön. Aluei ta
on pystyttävä tukemaan uudenlaisten haasteiden edessä, kos ka
muutoksen tahti on nopea. Tämän vuoksi hanketta toteu te taan
yhteistyössä Oulun yliopiston, Metsähallituksen sekä Kajaanin am-
mat ti kor kea kou lun kanssa ja hyödynnetään näiden tahojen mo ni-
puo lis ta asiantuntijuutta erityisesti kestävään kehitykseen liittyen

Kuusamon lentokenttää ympäröivät matkailualueet ovat eräin osin
he te ro gee ni sia, mikä on lentokentän kautta saavutettavissa olevien
mat kai lu mah dol li suuk sien yhteismarkkinoinnissa huomioitava. Tä-
hän yhteismarkkinointiaiheeseen halutaan nyt kuitenkin tarttua mää-
rä tie toi ses ti, koska on löytynyt alueita yhdistävä yhteinen teema
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 3 04.03.2019
Maakuntahallitus § 42 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Land of National Parks –teema. Teema on kaikkien lentokentän vai-
ku tus alu eel la sijaitsevien matkailualueiden hyväksymä, niiden omia
brän de jä tukeva ja alueita positiivisesti yhdistävä tukibrändi. Kan sal-
lis puis tot ovat kansainvälisesti arvostettuja ja merkityksellisiä matkai-
lu koh tei ta, joten Kuusamon lentokentän vaikutusalue useine kan sal-
lispuis toi neen on kohteena ainutlaatuinen kokonaisuus maa il mal la
mark ki noi ta vak si.

Hankkeella pyritään myös vastaamaan digitalisaation nopean ke hi-
tys vauhdin mukanaan tuomaan haasteeseen matkailupalveluiden
löy det tä vyy des sä, myynnissä ja markkinoinnissa oma toi mi mat kai li-
jan näkökulmasta. Pärjätäkseen ja erottuakseen kansainvälisessä
kil pai lus sa alueiden on huomioitava ja panostettava täysin uu den-
tyyp pi seen ajatteluun paitsi palvelujen markkinoinnissa myös si säl tö-
jen tuottamisessa, uudenlaisissa palvelualustoissa ja toi min ta mal-
leis sa digitaalisen ostopolun suunnittelusta kokonaisvaltaiseen di gi-
taa li seen destinaation markkinointiin ja palveluketjuun. Tähän ha lu-
taan varautua hankkeessa lisäämällä osaamista kullakin mat kai lu-
alu eel la niiden omista (digi)lähtökohdista eteenpäin, mutta hyö dyn-
täen alueiden välistä yhteistyötä eri alustoilla.

Hankkeen tavoitteena on erottua muista matkailualueista ja tulla tun-
ne tuk si kansainvälisesti Kuusamon lentokentän kautta saa vu tet ta-
vis sa olevista useista kansallispuistoista sekä sujuvista, laadukkaista
ja ympäristöystävällisistä toimintatavoista niin ryhmämatkailijoille
kuin omatoimimatkailijoille. Erityisesti digitaalisten pal ve lu kon sep tien
osal ta tavoitteena on olla Suomen ja Euroopan kärkiluokkaa.

Keskeisiä tavoitteita:
A) Matkailun kestävä kasvu
- Lentomatkustajamäärien 10 % vuotuinen kasvu Kuusamon len to-
ken täl lä
- Kv-yöpymisten 8-12 % vuotuinen kasvu (tavoitteet kuntakohtaisia)
- Hankealueen matkailullisesti tärkeimmillä luontokohteilla 3 % kas-
vu kävijä-määrissä (vuoden 2017 tasosta vuoteen 2021)

B) Ympärivuotisuuden kehittäminen
- Lumettoman ajan kv-yöpymisten määrän n. 20% vuotuinen kasvu
(ero ja kuntakohtaisesti)

C) Land of National Parks -alueen tunnettuuden kehittäminen
- Digitaalisuuden avulla tehokkaampia ja asiakaslähtöisempiä pal ve-
lu konsep te ja matkailijoille
- Land of National Parks –brändi aktiivisesti käytössä mat kai lu aluei-
den omien brändien tukijana

Päätyöpaketit:

1. Työpaketti: Lentoliikenteen ja liikkumispalveluiden edistäminen
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(NP ja RKM)

Lentoliikenteen edistämisen työpaketissa Ruka-Kuusamo Matkailun
kv-asi an tun ti ja edustaa LoNP-aluetta koskevissa len to lii ken ne neu-
vot te luis sa koko Kuusamon lentokentän vaikutusalueen mat kai lu-
aluei ta. Lentoyhtiöiden kanssa yhteistyössä sovittavat ja to teu tet ta-
vat LoNP –aluetta koskevat markkinointikampanjat toteutetaan Na-
tur po lis Oy:n toimenpiteenä, mutta niistä sovitaan yhteisesti muiden
osa to teut ta jien kanssa työryhmässä. Markkinointikampanjat tulevat
kes kit ty mään ympärivuotisuuden edistämiseen, ja niitä toteutetaan
1-2 kpl/ vuosi. Näitä kampanjoita varten tullaan internetiin to teut-
tamaan LoNP –alueen yhteinen landing page, josta tulee edelleen
oh jaus kullekin matkailualueelle. Lisäksi alueet jatkokehittävät ja to-
teut ta vat LoNP -matkansuunnittelusovelluksen yhteistyössä Met sä-
hal li tuk sen kanssa.

LoNP –alueen pitkien etäisyyksien ja heikkojen julkisten lii ken ne yh-
teyk sien vuoksi on kansainvälisen matkailun edistämisen nä kö kul-
mas ta erittäin tärkeää huomioida myös liikkumispalveluiden edis tä-
mi sen merkitys matkailualueiden välillä ja sisällä. Sitä varten Na tur-
po lik sel la on yhdessä Iin Micropoliksen kanssa käynnissä Äly lii ken-
ne 2020 –hanke, jonka avulla voidaan suunnitella ja kehittää liik ku-
mis pal ve lui ta tukevia ratkaisuja alueella. Gateway to LoNP –hanke
tu lee tekemään tiivistä yhteistyötä Älyliikenne 2020 -hankkeen kans-
sa näissä kysymyksissä. Hankkeiden välillä pidetään suun nit te lu pa-
la vere ja, joissa välitetään tietoa matkailualan tarpeista Äly lii ken ne-
hank keel le, jonka toimenpiteitä puolestaan voidaan mah dol li suuk-
sien mukaan suunnata LoNP -toimijoiden esittämiin tarpeisiin ja koh-
tei siin.

2. Työpaketti: Land of National Parks - Vetovoimaista ja kestävää
luon to mat kai lua (Metsähallitus)

Land of National Parks on viestinnällinen konsepti, joka sitoo yhteen
Kuu sa mon lentokentän vaikutusalueella olevat matkailualueet ja
luon to koh teet. Land of National Parks -konseptiin kuuluu viisi Kuu-
sa mon lentokentän vaikutusalueella olevaa kansallispuistoa (Hos sa,
Rii si tun tu ri, Syöte ja Oulanka + Paanajärvi) sekä niihin olen nai ses ti
liit ty vät muut hankealueen luontokohteet. Hossan kan sal lis puis to si-
jait see pääosin Kainuun maakunnan alueella, Oulangan ja Syöt teen
kan sal lis puis tot pääosin Pohjois-Pohjanmaan alueella ja Rii si tun tu rin
kan sal lis puis to Lapin maakunnassa. Hankkeen toi men pi teet kes kit-
ty vät hankealueella sijaitseviin luontokohteisiin ja Paa na jär ven kan-
sal lis puis to on mukana vain viestinnällisen konseptin osa na.

2.1 Digitaalisuuden avulla vetovoimaa kansallispuistojen tuotteisiin:
- Land of National Parks kärkiaktiviteettioppaat (LONP Maas to pyö-
räi ly, LONP Melonta, LONP Esteetön, LONP Päiväreitit) di gi taa li si-
na.
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-Materiaalista voidaan tarvittaessa irrottaa puistokohtaiset tai yk sit-
täi set tuotekortit.
-Outdoor Active reittikuvausten jatkokehitys Metsähallituksen reittien
osal ta.
- Sosiaalisessa mediassa jaettavaksi soveltuvat videoesittelyt rei teis-
tä tai aktiviteeteista (2-3 reittiä tai aktiviteettia/ kansallispuisto)

2.2 Brändinmukaista viestintää asiakkaille ja kiinnostavaa ja ajan ta-
sais ta tietoa sidosryhmille:
- Luonnonsuojelun ja kulttuuriperinnön yms. asiantuntijoiden tie to is-
kut videoituina kansallispuistojen erityispiirteistä ja -kohteista
- Kansallispuistoihin liittyvät tarinat lyhyinä videoklippeinä tai pod cas-
tei na.

2.3 Kestävää luontomatkailua:
- Kaikissa Land of National Parks - kansallispuistoissa otetaan käyt-
töön uusi kestävyyden seurannan menetelmä, jotta pystytään tar-
kem min seuraamaan matkailun kestävyyttä (ekologinen, ta lou del li-
nen ja sosiokulttuurinen kestävyys) kansainvälisten matkailijoiden
mää rän kasvaessa.
- Kahdella siirrettävällä mobiililaskurilla varmistetaan tarkempi seu-
ran ta eri LONP kohteissa ja eri sesonkeina.

3. Työpaketti: LoNP –alueen matkailun kestävyyden vahvistaminen
(OY)

Land of National Parks -alueen kansainvälinen matkailu on kasvanut
mer kit tä väs ti viime vuosina ja kasvu näyttää jatkuvan edelleen. Mat-
kai lun kehittämiseen ja matkailijamäärien suureen kasvuun liittyy
kui ten kin aina myös haasteita, jotka saattavat vaarantaa mat kai lu-
elin kei non tulevaisuutta. Kehittämällä alueen matkailun kestävyyttä
ko ko nais val tai ses ti voidaan näihin haasteisiin vastata jo en na koi vas-
ti ja turvata matkailun säilymistä alueelle ominaisessa, puhtaasta
luon non ym pä ris tös tä hyvin riippuvaisessa muodossaan. Ko ko nais-
val tai ses sa kestävyydessä huomioidaan paitsi kestävyyden eri
osa-alu eet (taloudellinen, sosiaalinen, kulttuurinen, ekologinen)
myös erilaiset matkailutoimijat.

Työpaketissa hyödynnetään myös digitalisaatiota esimerkiksi yri tys-
ten erikoistuneen kestävyyssuunnittelun tukemisessa. LoNPalueen
mat kai lu yri tys ten kestävyysosaamista vahvistetaan muokkaamalla
ai em mas sa hankkeessa luodusta kestävyysoppaasta digitaalinen ja
ai em paa erikoistuneempi, eli yritysten erilaiset toimintaolosuhteet ja
pal ve lut huomioiva kestävyyssuunnitteluopas; esim. ohjeita eri tyi ses-
ti majoituspalveluita tai kesäisiä luontoaktiviteetteja tarjoaville yri tyk-
sil le.

Työpaketissa tuotetaan uutta tietoa ja täydennetään aiemmissa
hank keis sa kerättyä tietoa ja osaamista kestävyydestä koko LoNPin
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yri tys ten hyödynnettäväksi. Kestävyyden kehittämiseksi kartoitetaan
myös kestävyyden nykytaso koko alueella: tehdään selvitys siitä,
kuin ka moni hankkeen kohderyhmään kuuluva matkailuyritys on teh-
nyt kestävyyssuunnitelman. Tutkimustyön ja muiden osatoteuttajien
kans sa tehtävän yhteistyön ja tiedonvaihdannan kautta luodaan kes-
tä vään matkailuun ohjaavaa materiaalia yritysten ja matkailijoiden
se kä matkanjärjestäjien käyttöön. Tietoa ja osaamista jalkautetaan
alu een yrityksille hankkeessa yhteistyönä pidettävien työpajojen
muo dos sa.

4. Työpaketti: Matkailualueiden uudistumisen ja kehittymisen tu ke-
mi nen (KAMK)

Työpaketin tavoitteena on matkailualueiden hallitun kasvun, uu dis tu-
mi sen ja kehityksen tukeminen. Matkailualueiden uudistumisen ja
ke hit ty mi sen toimenpiteet laaditaan yhdessä hankkeessa mukana
ole vien alueiden kanssa. Tarpeet uudistumiseen, kehittämiseen ja
kas vuun jokainen matkailualue määrittää itse eli kehitystyö lähtee jo-
kai sen alueen omista lähtökohdista. Samalla pyritään lisäämään
mat kai lu aluei den ja -toimijoiden välistä yhteistyötä yhteisten pää-
mää rien ja tavoitteiden toteuttamiseksi.

4.1 Kuusamo: Kesämatkailun kehittäminen, lumettoman ajan toi min-
to jen kehittäminen

4.2 Syöte: Matkailijatutkimuksen tekeminen, Syötteellä vierailevien
mat kai li joi den asiakasprofiilin hahmottaminen (asiakaskyselyn suun-
nit te le mi nen, toteuttaminen ja analysoiminen)

4.3 Suomussalmi: Talvimatkailun kehittäminen, eri kohderyhmien
mark ki na kar toi tuk sen tekeminen ja Suomussalmen kunnan tal vi mat-
kai lun kehittämissuunnitelman laatiminen

4.4 Taivalkoski: Lumettoman ajan palvelutarjonnan esiin nos ta mi-
nen, ulkoiluun liittyvän matkailun kehittäminen, matkailun di gi taa li-
sen markkinoinnin kehittäminen

4.5 Posio: Asiakastarpeiden kartoittaminen (valitun kohderyhmän
tar ve kar toi tuk sen suunnitteleminen ja toteuttaminen innovaatio- ja
en na koin ti työ pa jois sa), uusien tapahtumien konseptointi.

4.6 Oulun yliopisto: Kestävän matkailun kehittäminen (kes tä vyys-
suun ni telma op paan kehittäminen, oppaan digitalisoiminen, kes tä-
vyys työ pa jat)

5. Työpaketti: Matkailualuekohtaiset toimenpiteet

5.1 Kuusamo (NP ja RKM)
Kuusamossa hankkeen toimenpiteet keskittyvät erityisesti lu met to-
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man kauden matkailun kasvun vauhdittamiseen tähtääviin toi men pi-
tei siin, yksilömatkailun lisääntymisen huomiointiin pal ve lu kon sep-
toin nis sa sekä saavutettavuuden kehittämiseen. Toimenpiteitä suun-
na taan ennen muuta uusille kehittyville markkina-alueille, joihin
myös Visit Finland tulee panostamaan tulevina vuosina (USA, Intia
ja hiekkamaista Arabiemiraatit, Qatar ja Saudi-Arabia), ja lisäksi Ru-
ka-Kuu sa mo vahvistaa oman strategiansa mukaisesti edelleen ole-
mas sa olevia markkina-alueitaan Euroopassa ja Aasiassa.

Ruka-Kuusamo markkinoi monipuolisesti matkailualuettaan eri tyi-
ses ti kesään painottuen. Se tehdään mm. rakentamalla vahvaa mat-
kan jär jes tä jä verkos toa kohdemaihin. Kohdemaiden mat kan jär jes tä-
jiä ja lentoyhtiöiden edustajia kutsutaan tutustumaan alu ee seen ja
hei dät perehdytetään alueen monipuoliseen mat kai lu tar jon taan. Näi-
den fam-tripien eli tutustumismatkojen avulla saadaan sa mal la pa-
lau tet ta palveluiden toimivuudesta, löydettävyydestä ja eri kult tuu-
rien huomioimisesta. Fam-tripien palautteet kerätään aina vie rai lu jen
jäl keen ja koostetaan alueen yritysten hyödynnettäväksi.

Kuusamon työpaketin tavoitteena on huolehtia Ruka-Kuusamon alu-
eel le saapuvan kansainvälisen matkailijan laadukkaasta asia kas po-
lus ta aina haaveilusta matkan varaamiseen ja matkan jälkeiseen ai-
kaan. Hankkeen avulla pyritään varmistamaan alueen mat kai lu toi mi-
joi den digitaalisten asiakaspolkujen osaamisen ja resurssien ke hit ty-
mi nen, mukaan lukien nousevia jakelualustoja ja vai kut ta ja mark ki-
noin tia koskevan ymmärryksen kasvu ja näihin liittyvien toi men pi tei-
den käynnistäminen.

5.2 Salla (Sallan kunta)
5.2.1 (Sallan TP 1): Etelä-Sallan alueen konseptisuunnittelu sekä
reit tien kehittäminen ja brändäys. Konseptisuunnittelun kautta Salla
saa konkreettiset keinot liittää Oulangan kansallispuisto, Kar hun kier-
rosret kei ly reit ti ja Napapiiri kiinteäksi osaksi omaa matkailuaan. Ou-
lan gan kansallispuiston ja Sallan matkailukeskuksen välisten se kä
Sal las sa sijaitsevien reittien nykytila kartoitetaan ja reitit brän dä tään.

5.2.2 (Sallan TP 2): Sallan kansallispuiston pe rus ta mis mah dol li suuk-
sien selvittäminen ostopalveluna. Sallan kansallispuiston selvitystyö
to teu te taan hankkeessa ostopalveluna ja Metsähallituksen osaa mis-
ta hyödyntäen. Paikallisten ja matkailijoiden mielipiteet uudesta kan-
sal lis puis tos ta selvitetään toteutettavan kyselytutkimuksen avul la.
Kan sal lis puis ton perustamisen yleissuunnitelma toteutetaan os to pal-
ve lu na.

5.2.3 (Sallan TP 3): Digitaalisen ja logistisen saavutettavuuden ke-
hit tä mi nen. Työpaketissa selvitetään yleisellä tasolla, miten mat kai-
lu alu een sähköinen ostopolku kannattaa ja voidaan toteuttaa par-
haal la mahdollisella tavalla. Työpaketissa kartoitetaan eri to teu tus ta-
po ja, uusien lakien (kuten matkapakettilaki) vaikutuksia to teu tus ta-
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poi hin ja eri alustavaihtoehtoja.

5.2.4 (Sallan TP 4): Markkinointitoimenpiteet. Sallan matkailualuetta
esi tel lään hankkeen aikana medialle ja matkanjärjestäjille paikan
pääl lä Sallassa sekä markkinointitilaisuuksissa. Tutustumis- eli fam
trip -matkoja Sallaan järjestetään hankeaikana kaksi. Lisäksi han ke-
työn te ki jä tai hankekoordinaattori esittelee Sallan matkailualuetta ul-
ko mail la eri tapahtumissa.

5.3 Syöte (Syötteen matkailuyhdistys)
Hankkeen tarkoituksena on tukea Syötteen alueen ke hit tä mis suun-
ni tel man tavoitteiden mukaisesti kansainvälistä markkinointia. Ta-
voit tee na on kehittää yhteistyötä nykyisten jälleenmyyjien kanssa,
ava ta uusia markkinoita valituilla kohdemarkkinoilla sekä löytää uu-
sia kohderyhmiä.

Hankkeessa suunnitellaan ja toteutetaan ajantasaista Syötteen ja
Pu das jär ven alueen yhteistä matkailun markkinointimateriaalia.
Mark ki noin ti ma te ri aa lia tuotetaan ja kehitetään mark ki na-alue koh tai-
ses ti sekä digitaaliseen että printtimediaan. Etsitään myös uusia di-
gi taa li sia ratkaisuja markkinointiin. Hankkeessa järjestetään myös
asian tun ti ja-, media- ja matkanjärjestäjävierailuja alueelle.

5.4 Suomussalmi (Suomussalmen kunta)
Hossan matkailualueen visio vuoteen 2025 ”Luonnostaan mo ni puo li-
nen Hossa – Aktiviteettejä ja kulttuuria keskellä luontoa, jokaisena
vuo den ai ka na” tarvitsee edelleen konkreettisia toimenpiteitä. Hank-
keel la tuodaan alueelle tietoa kansainvälisen matkailijan tarpeista ja
vas tuul li ses ta yritystoiminnasta sekä vahvistetaan matkailualueen
kan sain vä lis tä markkinointia ja luodaan pohjaa kansainvälisten ta-
pah tu mien toteuttamiselle Hossassa. Toimenpiteinä muun muassa
KV mark ki noin ti (markkinointimatkat Eurooppa ja Aasia, FAM tripit ja
me dia mat kat), markkinointimateriaalin tuottaminen, tuotteistaminen
(luon to mat kai lu koh teil le kansainvälistä vetovoimaa –työpajat) ja uu-
sien ta pah tu mien konseptointi.

5.5 Taivalkoski (NP)
Taivalkoskella kansainvälinen matkailu painottuu tällä hetkellä tal vi-
kau teen ja ryhmämatkailijoihin, joten ympärivuotisuuden li sää mi sek-
si hankkeessa pyritään kehittämään erityisesti lumettoman ajan mat-
kai lua sekä yksilömatkailijoiden huomioimista. Hankkeessa to teu te-
taan Eurooppaan suuntautuva markkinakartoitus, jonka avulla py ri-
tään löytämään Taivalkosken matkailutarjonnasta po ten ti aa li ses ti
kiin nos tu nei ta matkanjärjestäjiä, joille sen jälkeen järjestetään mah-
dol li suus käydä tutustumassa alueeseen fam-trip –matkoilla. Vai kut-
ta ja- ja mediamarkkinointi on yksi tehokas tapa matkakohteen mark-
kinoi mi sek si omatoimimatkailijoille. Hankkeen toimenpiteinä jär jes te-
tään myös mediamatkoja Taivalkoskelle, mitä kautta saa daan alu-
een matkailupalveluita esiin monipuolisesti eri medioissa ja ta voi te-
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taan niin suurta yleisöä kuin erityisesti valikoituja koh de ryh miä.

Kansainvälistä markkinointia varten tarvitaan alueesta uutta ja myös
di gi taa li ses sa muodossa käytettävissä olevaa mark ki noin ti ma te ri aa-
lia, mitä varten alueella tehdään kuvauksia ja suunnitellaan ja tuo te-
taan aluetta esittelevää uutta markkinointimateriaalia kie li ver sioi-
neen. Kansainvälisille matkailijoille halutaan tuoda alueen kulttuuri-,
luon to- ja liikuntamahdollisuuksia paremmin esiin keräämällä tietoa
näis tä yhteen ja suunnittelemalla kohde- ja palvelutarjonnan help-
poa ja houkuttelevaa esilletuontia ja monipuolista hyö dynnet tä vyyt tä.

5.6 Posio (Posion kunta)
Posion matkailustrategian pääteemoiksi on määritelty erikoistunut
kes tä vän kehityksen luontomatkailu ja kulttuurimatkailu laa ja-alai-
ses ti. Posion toimenpiteitä ovat: 1. Markkinointimateriaalit ja –toi met,
2. Löydettävyys ja liikkuminen, 3. Posion matkailualueen ja sen mat-
ka koh tei den (luontokohteiden) brändäys.

5.6.1 Markkinointimateriaalit ja –toimet
Tuotamme, editoimme ja toteutamme uutta Posion matkailualueen
mark ki noin ti ma te ri aa lia ostopalveluina ja omana tuotantona (still- ja
vi deo ku vaus sekä mahdollisesti AR ja/tai VR toteutukset). Samaa
ma te ri aa lia tulemme monipuolisesti käyttämään sekä sähköisissä et-
tä perinteisissä monikielisesti tuotetuissa matkailualueen esi te ma te-
ri aa leis sa.

Organisoimme markkinointimatkoja (alueen yleismarkkinointi-, vie-
rai lu-, markkinaselvitys-, verkostoitumistoimenpiteet), olemme mu ka-
na matkanjärjestäjä- (FAM), tiedotusvälineiden edustajien (media) ja
so me vai kut ta ji en (bloggarit, vloggarit) matkailualueelle koh den tu vien
vierailu- ja tutustumismatkojen toteutuksessa.

5.6.2 Löydettävyys ja liikkuminen
Posion löydettävyyden kehittämistä viemme eteenpäin erilaisin pää-
asias sa sähköisissä markkinointikanavissa ja ha ku ko ne op ti moin nis-
sa ostopalveluina toteutettavin kampanjoin. Painotamme sähköisen
mark ki noin nin kehittämistä.

5.6.3 Posion matkailualueen ja sen matkakohteiden brändäys
Matkailukohteiden brändäys tarkoittaa Posion kunnan (mat kai lu alu-
een) ja sen kärkiluontomatkailukohteiden kaupallisten ke hit tä mis-
mah dol li suuk sien kartoittamista ja sen jälkeen tarkempaa suun nit te-
le mis ta esim. teettämällä Master plan tai vastaava ke hit tä mis suun ni-
tel ma matkailualueen luontomatkailukohteesta/ -kohteista.

Edistämme konkreettisesti Posion keskeisten matkakohteiden, ku-
ten Riisitunturin kansallispuiston, Korouoman alueen, vesistöjen
esim. Kitka- ja Livojärvien, Hirsiniemen, Mustanrinnan ja Mur to tun tu-
rien matkailun kehittämistä. Erityishuomio on Korouoman ja sen lä hi-
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alu een kehittämisessä. Posion päämatkakohteiden brän dä yk sen
edis tä mi nen tapahtuu mm. alueen tai alueiden 3D ku van ta mi se na
tai vastaavan esittelymateriaalin valmistamisena mat kailuin ves toin-
tien houkuttelemiseksi ja matkailijoiden tarpeet huomioiden.

Hankkeetta ovat rahoittaneet hakijoiden lisäksi Matkalla Sallaan ry.,
Tai val kos ken kunta ja Kuusamon kaupunki.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika on 1.5.2019 – 31.12.2021.

Kokonaiskustannusarvio (€):
Henkilöstökustannukset: 1 610 168
Ostopalvelut:  1 554 040
Matkakustannukset:     219 332
Kone- ja laitehankinnat:       10 700
Muut kustannukset:
Välilliset kustannukset:     241 533
Kustannukset yhteensä:  3 635 773 (P-P 2 714 466)

Kokonaisrahoitussuunnitelma (€):
Haettu EAKR- ja valtion rahoitus: 2 545 036 (P-P 1 900 123)
Kuntien rahoitus:      509 509
Muu julkinen rahoitus:     214 862
Yksityinen rahoitus:      366 366
Rahoitus yhteensä:   3 635 773

Kainuun osuus hankkeesta on EU+valtio 268 778 € (KAMK ja Suo-
mus sal mi omarahoitus yhteensä 115 191 €).

Hankearviointi, pisteet: 40/ 55

Maakuntaohjelman kehittämisteema: KT 1 A

Päätösesityksen perustelut:

Hanke edistää matkailualan pk-yritysten kansainvälistymisen li sään-
ty mis tä ja tukee markkina-alueen ja asiakaspohjan laajentumista.
Hank keel la on myönteinen vaikutus yhteistoimintamuotojen vah vis-
tu mi seen yritysten välillä sekä hanke parantaa toimialan kil pai lu ky-
kyä. Hanke edistää maakunnan matkailutulon kasvua.

Hanke tukee Pohjois-Pohjanmaan matkailustrategian toteutumista ja
on maakuntaohjelman mukainen. Asiakaspolun kokonaisvaltaiseen
di gi ta li soin tiin (digital destination management) tulee panostaa vah-
vas ti. Suomen matkailun Digitiekartan 2018 mukaan. Matkailu on
vah vas ti digitalisoituva toimiala.
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Kainuun liiton hanketiimi käsitteli hankeasiaa kokouksessaan
9.10.18 ja puolsi hankkeen rahoittamista.

Kainuun maakunnan yhteistyöryhmän sihteeristö käsitteli han ke-
asiaa kokouksessaan 18.2.2019 ja puolsi hankkeen rahoittamista.

Hanke tukee Kainuun maakuntaohjelman kohtaa 1.4 Kainuun elin-
kei no jen kärkien kasvun, uudistumisen ja kansainvälistymisen tu ke-
mi nen ja investointien lisääminen ja siinä kohtaa 1.4.1 Matkailu sekä
älyk kään erikoistumisen kohtaa 6.3.1 Aktiviteettimatkailu.

Erillisliite nro 1: Hanke-esittelykalvot

Valmistelija: Aki Lappalainen, 040-502 1851. Lisätietoja asiasta an-
taa EU-hankekoordinaattori Heikki Immonen, puh. 044 797 4273.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) puoltaa hankkeen rahoittamista
ja  myöntövaltuuden siirtämistä (TL 1 yhteensä 268 778 €)  Poh-
jois-Poh jan maan lii tol le käytettäväksi yllä mainitun hankkeen ra hoit-
ta mi seen (Kainuun osuus).

Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR):

Hankkeen esitteli  kokouksessa hakijan edustaja matkailupäällikkö
Aija Laukkanen Suomussalmen kunnasta.

Hyväksyttiin maakuntajohtajan ehdotuksen mukaisesti.

Maakuntajohtajan poissaollessa asian esittelijänä toimi suun nit te lu-
joh ta ja Hannu Heikkinen.

Väätäinen Eija ja Keränen Mikko esteellisinä eivät osallistuneet
tämän hankkeen päätöksentekoon.

MH ----------
18.3.2019

Hanketta tulee kokoukseen esittelemään hakijan edustaja mat kai lu-
pääl lik kö Aija Laukkanen Suomussalmen kunnasta.

Lisätietoja asiasta antaa Kainuun liitosta aluekehitysjohtaja Jouni
Pon ni kas, puh. 040 574 0804 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Kainuun liitto siirtää vuoden 2019 myöntövaltuutta (Kainuun osuus)
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 3 04.03.2019
Maakuntahallitus § 42 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

toi min ta lin jal ta 1 yhteensä 268 778 € (EU/valtio) Poh jois-Poh jan-
maan liitolle käytettäväksi Kuusamon lentokentän vaikutusalueen
mat kai lun kehittäminen -hankkeeseen.

Tämän asian osalta pöytäkirja tarkastetaan kokouksessa.

Maakuntahallitus:
Matkailupäällikkö Aija Laukkanen Suomussalmen kunnasta esitteli
asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.

Aki Räisänen, Markku Oikarinen ja Minna Partanen ilmoittivat ole-
van sa esteellisiä ja poistuivat kokouksesta asian käsittelyn ja pää-
tök sen teon ajaksi.
________

Ote Pohjois-Pohjanmaan liitto
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Maakuntahallitus § 43 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Henkilöstöraportti vuodelta 2018

MH § 43

Vuoden 2018 henkilöstöraportin tunnusluvut antavat Kainuun liiton
hen ki lös tö voi ma va ro jen tilanteesta kokonaisnäkemyksen, jonka pe-
rus teel la henkilöstön tilaa voidaan arvioida ja suunnata ke hit tä mis-
toi men pi tei tä henkilöstöstrategian painopistealueille organisaation
eri tasoilla.

Vuoden 2018 lopussa Kainuun liiton palvelussuhteiden määrä oli 27,
jo ka oli yhden henkilön enemmän kuin vuoden 2017 lopussa. Va ki-
nais ten palvelussuhteiden määrä oli 18 (66,67 %) ja määräaikaisten
pal ve lus suh tei den määrä 9 (33,33 %). Kainuun liiton henkilöstöstä
nai sia oli 17 ja miehiä 10. Eläkkeelle siirtyi vuoden 2018 aikana yksi
hen ki lö.

Vuoden 2018 aikana henkilöstön osaamisen kehittämisen kou lu tus-
kus tan nuk siin (koulutuskustannukset eivät sisällä palk kaus kus tan-
nuk sia) käytettiin noin 5 490,00 euroa. Osaamisen kehittämiseen
käy tet tiin 0,32 % koko Kainuun liiton henkilöstömenoista. Sai ra us-
pois sa olo päi viä kertyi yhteensä 95 työpäivää vuonna 2018. Vuoden
2018 aikana ei sattunut yhtään työtapaturmaa.

Maksetut palkat ja palkkiot olivat vuonna 2018 yhteensä 1 400
928,64 euroa. Työhyvinvointiin panostettiin sekä välittöminä että vä-
lil li si nä kustannuksina. Välittöminä kustannuksina käytettiin hen ki lös-
tö etuuk siin 2 000,00 euroa. Välillisiä kustannuksia on vaikea ar vioi-
da.

Henkilöstöraportti on laadittu soveltuvin osin Kuntatyönantajien hen-
ki lös tö ra port ti suo si tuk sen (2004) mukaisesti. Tietolähteenä on käy-
tet ty myös Kevan tilastoja ja osin myös muita tietolähteitä. Hen ki lös-
tö ra port ti on käsitelty yhteistoimintalain mukaisesti Kainuun liiton
hen ki lös tö ko kouk ses sa 14.03.2019.

Henkilöstöraportti erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 2

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus hyväksyy henkilöstöraportin vuodelta 2018 ja lä-
het tää sen edelleen maakuntavaltuustolle tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hallintopäällikkö Paula Halonen esitteli asiaa.
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Maakuntahallitus § 43 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 44 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talousraportti 02/2019

190/02.02.02/2018

MH § 44

Talouden seurantaa varten maakuntahallitukselle raportoidaan kuu-
kau sit tain Kainuun liiton taloustilanteesta.

Tuloslaskelmat (koko Kainuun liiton ja vastuualueiden tasolta) esi-
tys lis tan erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 3

Kirjanpidolliset kirjaukset ovat valmiina noin 15. päivä kutakin kuu-
kaut ta, joten esityslistan postitusvaiheessa ei ole vielä valmiina hel-
mi kuun 2019 talousraportteja. Talousraportit jaetaan maa kun ta hal li-
tuk sen jäsenille viimeistään kokouksessa.

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi talousraportin 02/2019.
Talousraportti lähetetään tiedoksi myös maakuntavaltuustolle.

Tämän asian osalta pöytäkirja tarkastetaan kokouksessa.

Maakuntahallitus:
Hallintopäällikkö Paula Halonen esitteli asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 45 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tilannekatsaus Kainuun maakuntakaavan tarkistamisesta

112/10.02.00/2017

MH § 45

Kainuun maakuntavaltuusto päätti 1.6.2015 käynnistää maa kun ta-
kaa van laatimisen Kainuun kokonaismaakuntakaavan tar kis ta mi sek-
si. Maakuntahallitus päätti kokouksessaan 11.6.2018 asettaa Kai-
nuun maakuntakaavan 2030 kaavaluonnoksen julkisesti nähtäville
27.6. – 31.8.2018 väliseksi ajaksi ja pyytää siitä lausunnot. Maa kun-
ta hal li tus käsitteli saadut lausunnot ja mielipiteet sekä päätti antaa
nii hin vastineet 19.11.2018. Kainuun maakuntavaltuusto on käsitellyt
kaa van valmistelua kokouksissaan 20.6.2018 ja 17.12.2018. Maa-
kun ta kaa van tarkistamisen kaavaehdotuksen ja kaavaratkaisujen
val mis te luun liittyen on mm. käyty sidosryhmäneuvotteluja ja tar ken-
net tu taustaselvityksiä. Maakuntavaltuustolle esitetään ti lan ne kat-
saus maakuntakaavan tarkistamisesta.

Lisätietoja asiasta antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, puh.
044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kai nuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, että maakuntavaltuustolle esitetään Kai-
nuun maakuntakaavan tarkistamisen tilannekatsaus.

Tämän asian osalta pöytäkirja tarkastetaan kokouksessa.

Maakuntahallitus:
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen esitteli asiaa.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 46 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunnon antaminen korkeimmalle hallinto-oikeudelle

29/10.02.00/2017

MH § 46

Ympäristöministeriö on vahvistanut Kainuun tuu li voi ma maa kun ta-
kaa van 31.1.2017 (maakuntavaltuuston hyväksymispäätös
30.11.2015). Ympäristöministeriön vahvistamispäätöksestä on jä tet-
ty valitus hallinto-oikeuteen, joka on siirtänyt asian korkeimman hal-
lin to-oi keu den käsiteltäväksi 17.3.2017.

Korkein hallinto-oikeus on pyytänyt 27.2.2019 päivätyllä kirjeellä Kai-
nuun liittoa antamaan lausuntonsa Paavo ja Pirjo Keräsen va li tuk-
sen sekä ympäristöministeriön 20.2.2019 antaman lausunnon joh-
dos ta. Lausunto pyydetään toimittamaan 25.3.2019 mennessä.

Kainuun liiton virasto on valmistellut ehdotuksen Kainuun liiton lau-
sun nok si koskien Paavo ja Pirjo Keräsen valituksen sekä ym pä ris tö-
mi nis te riön 20.2.2019 antamaa lausuntoa.

Lausunto korkeimmalle hallinto-oikeudelle on liitteenä.

Liite nro: 1

Oheismateriaalina maakuntahallituksen jäsenille jaetaan
ympäristöministeriölle 22.2.2016 annettu vastine (maakuntahallitus
22.2.2016 § 29)

Lisätietoja antaa tarvittaessa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kai nuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää antaa korkeimmalle hallinto-oikeudelle liit-
teen mukaisen lausunnon.

Pöytäkirja tarkistetaan tämän asian osalta kokouksessa.

Maakuntahallitus:
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen esitteli asiaa.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 47 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun ilmastostrategian ja ympäristöohjelman päivittäminen

MH § 47

Kainuun nykyinen ilmastostrategia (maakuntavaltuusto 24.10.2011 §
48) on voimassa vuoden 2020 lop puun. Strategia on laadittu maa-
kun nal li se na yhteistyönä Euroopan alue ke hi tys ra has ton (EAKR) ra-
hoit ta mas sa projektissa aikavälillä 1.6.2010–30.11.2011. Strategia
esit tää, miten ilmastomuutosta voi daan hillitä, miten siihen voidaan
so peu tua ja miten il mas to vas tuul li suut ta voidaan edistää Kainuussa.
Li säk si strategia määrittelee toi men pi de oh jel man Kainuun il mas to ta-
voit tei den toteuttamiseksi.

Myös maakuntahallituksen 17.6.2013 § 99 hyväksymä Kainuun ym-
pä ris tö oh jel ma on voimassa vuoden 2020 lop puun. Ohjelma on laa-
dit tu maakunnallisena yhteistyönä Euroopan aluekehitysrahaston
(EAKR) rahoittamassa projektissa ajalla 1.4.2011–30.4.2013. Oh jel-
mas sa määritellään Kainuun ympäristön tilan tavoitteet vuoteen
2020 sekä ehdotukset toimenpiteistä, joilla tavoiteltu tila voidaan
saa vut taa.

Ilmasto- ja ympäristöstrategioiden laatimisen jälkeen on laadittu
usei ta kan sal li sia, EU-tason ja globaaleja ilmasto-, energia- ja ym pä-
ris tö asioi ta käsitteleviä strategioita. Myös biotaloutta koskevat stra te-
giat si säl tä vät nykyisin suoria yhtymäkohtia ilmastonmuutoksen hil-
lin tään ja sopeutumiseen.

Kainuun maakuntaohjelman 2018 – 2021 toi meen pa no suun ni tel-
mas sa (TOPSU) 2019–2020 Toimintalinjassa 2.2: Elinkeinoja tukeva
kes tä vä aluerakenne, ilmastovastuullisuus, toimivat palvelut lin ja-
taan Kainuun ilmastotonmuutokseen hillintään ja sopeutumiseen se-
kä ympäristönsuojeluun liittyviä tavoitteita. Yleistavoitteena on, että
Kai nuun energiatehokkuus, uusiutuvien paikallisten raaka-aineiden
käyt tö ja omavaraisuus kasvavat. Kainuusta tulee il mas ton muu tok-
sen hillinnässä ja siihen sopeutumisessa edelläkävijä-maakunta.
Luo daan toimiva ja tehokas yhdyskunta- ja aluerakenne, joka on
myös monipuolisesti vetovoimainen asumisen, vapaa-ajanasumisen
ja elinkeinojen sijoituspaikka.

Ilmastotonmuutokseen hillintään ja sopeutumiseen liittyviä stra te gi-
sia toimenpiteitä toimeenpanosuunnitelmassa linjataan vuosille
2019–2020  seuraavasti: 

 Kainuun liitto päivittää Kainuun ilmastostrategian ja ym pä ris tö oh-
jel man. Sitoudutaan tavoitteiden toteuttamiseen ja käynnistetään
nii den toteutus. 
 Metsien hoitoa kehittämällä (esim. taimikonhoito ja metsien uu dis-

ta mi nen) varmistetaan Kainuun metsien hiilinielun kasvu. Tätä toi-
min taa koordinoi Kainuun alueellinen metsäneuvosto.
 Lisätään hiiltä sitovien pitkäikäisten puutuotteiden kehittämistä
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Maakuntahallitus § 47 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

(TKI -toimintaa), tuotantoa ja käyttöä.
 Markkinoidaan Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan mukaisia in-

ves toin ti mah dol li suuk sia.
 Kehitetään paikasta riippumattomia palvelu-, työ-, yrittäjyys- ja

kou lu tus toi min to ja julkisen, yksityisen ja kolmannen sektorin or ga-
ni saa tioi den yhteistyönä.

Tarkastelussa olevien ohjelmien synergian, kokonaisvai kut ta vuu den
ja oh jauk sen parantamiseksi ympäristöohjelma ja il mas to stra te gia
on jär ke vää yhdistää yhdeksi ohjelmaksi. Uuden ohjelman laa ti mi-
sek si valmistellaan työohjelma, jossa huomioidaan ohjelmien yh dis-
tä mi sen ja TOPSU:n linjausten lisäksi toimintaympäristön muutok set
se kä EU:n ja kansalliset ilmasto-, biotalous- ja ym pä ris tö stra te giat.
Oh jel mien yhdistäminen ja päivitys olisi tarkoitus teh dä vuo den 2020
lop puun mennessä. Maakuntahallitus ohjaa päi vi tys pro ses sia sekä
kä sit te lee ja hyväksyy ohjelman.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 ja aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas, puh. 040 574 0804
tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää käynnistää Kainuun ympäristöohjelman ja
il mas to stra te gian päi vi tyk sen. Ohjelmien synergian, ko ko nais vai kut-
ta vuu den ja oh jaus vai ku tuk sen parantamiseksi ympäristöohjelma ja
il mas to stra te gia yh dis te tään yhdeksi ohjelmaksi. Maakuntahallitus
aset taa tavoitteeksi, että ohjelmaprosessi toteutetaan vuoden 2020
lop puun mennessä. Maakuntahallitukselle tulee esittää hy väk syt tä-
väk si uuden ohjelman laatimisen työohjelma.

Maakuntahallitus:
Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas esitteli asiaa.

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 185 03.12.2018
Maakuntahallitus § 48 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun maakunnan valmiusfoorumin toiminnan käynnistäminen

18/00.04.00.02/2019

MH § 185

Asian esittelee maakuntahallituksen kokoukselle Kainuun maa kun-
ta- ja sote-uudistuksen varautumisen työryhmän vastuuvalmistelija
Ju ha Kärkkäinen.

Maakunta- ja sote-uudistuksen myötä Kainuun maakunnalle muo-
dos tuu merkittävä laaja-alainen ja poikkihallinnollinen alueellisen va-
rau tu mi sen yhteensovittamisen tehtäväkokonaisuus (HE 15/2017
vp, 142 §). Tätä uutta tehtäväalaa on Kainuun val mis te lu or ga ni saa-
tios sa käsitellyt oma työryhmä (TR9), jonka vastuuvalmistelijana on
toi mi nut Juha Kärkkäinen.Työryhmä on valmistellut alueellisen va-
rau tu mi sen organisointiin liittyen esityksen maakunnallisen val mius-
foo ru min  perustamisesta ja kokoonpanosta. Ehdotus on hyväksytty
vä li ai kai sen valmisteluelimen esityksestä ohjausryhmän ko kouk ses-
sa 25.6.2018.

Varautumisen työryhmän näkemyksen mukaan Kainuussa on edel-
ly tyk set ja tahtotila pokkihallinnollisen Kainuun valmiusfoorumin toi-
min nan omaehtoiselle käynnistämiselle. Tarkoituksen mukainen rat-
kai su on käynnistää foorumin toiminta vaiheittain vuoden 2019 al ku-
puo lel la (1-vaihe) ja vuoden 2020 (2-vaihe) välisenä aikana. Eh do-
tus on hyväksytty väliaikaisen valmistelutoimielimen esityksestä oh-
jaus ryh män kokouksessa 5.11.2018.

Maakunnan valmiusfoorumin tehtäviä toimintamallia ja oh jaus ryh-
män hyväksymää kokoonpanoa perusteellaan yksityiskohtaisemmin
seu raa vas ti:

Tulevalle Kainuun maakunnalle säädetään uudistuksen yhteydessä
mo ni alai nen ja poikkihallinnollinen varautumisen teh tä vä ko ko nai-
suus, johon sisältyvät häiriötilanteisiin ja poikkeusoloihin va rau tu mi-
nen sekä alueellisen varautumisen yhteensovittaminen. Va rau tu mis-
toi men pi tei den poikkihallinnollinen yhteensovittaminen ja yh teis toi-
min ta normaaliolojen häiriötilanteissa sekä mahdollisessa poik keus-
olo ti lan tees sa muodostavat tärkeän osa Kainuun maakunnan alu-
een valmiussuunnittelua. 

Tulevalle Kainuun maakunnalle muodostuu merkittävä laaja-alainen
ja poikkihallinnollinen alueellisen varautumisen tehtäväkokonaisuus
(HE 15/2017 vp, 142 §). Yhteensovittamistehtävään sisältyvät mm.
alu eel li ses ti merkittävien riskien poikkihallinnollisen arviointityön jär-
jes tä mi nen, turvallisuuteen vaikuttavien toimintaympäristön muu tos-
ten poikkihallinnollisen seuranta- ja arviointityön järjestäminen, alu-
eel la toimivien viranomaisten, kuntien, elinkeinoelämän ja järjestöjen
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Maakuntahallitus § 185 03.12.2018
Maakuntahallitus § 48 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

yh tei sen varautumisen suunnittelussa tarvittavien yh teis työ ra ken tei-
den järjestäminen sekä maakunnan alueen yhteiseen va rau tu mi-
seen sisältyvien valmius- ja häiriötilanneharjoitusten järjestäminen.

Kainuun maakunnan alueellisen varautumisen yh teen so vit ta mis teh-
tä vän keskeisenä tavoitteena on kyetä muodostamaan yhteinen
poik ki hal lin nol li nen näkemys alueen toimijoiden valmiudesta ja mah-
dol li sis ta kehittämistoimenpiteistä siten, että maakunnan alueen toi-
mi jat kykenevät suoriutumaan normaaliolojen häiriötilanteiden ja
mah dol li sen poikkeusolotilanteen aiheuttamista häiriötekijöistä sekä
ky ke ne vät turvaamaan oman palveluntuotannon ydinprosessien toi-
mi vuu den mahdollisimman tarkoituksenmukaisella tavalla.

Alueellisen varautumisen yhteensovittamistehtävässä ei ole ky sy-
mys johtamisesta, vaan yhdessä tekemisestä, jossa tarkoituksena
on optimoida eri toimijoiden vastuulla olevaa toimintaa yhteisen pää-
mää rän saavuttamiseksi (Kainuun maakunnan toiminnan jatkuvuus).

Kainuun maakunnan alueellisen varautumisen yhteistoimintamalli
(Kai nuun valmiusfoorumi)

Kainuun maakuntauudistuksen valmistelussa on muodostettu Kai-
nuun maakunnan alueellisen varautumisen yhteistoimintamalli. Sen
kes kei se nä perusajatuksena on kokonaisturvallisuuden yh teis toi min-
ta mal li, jossa yhteiskunnan elintärkeistä toiminnoista huolehditaan
vi ran omais ten, elinkeinoelämän, järjestöjen ja kansalaisten yh teis-
työ nä. Yhteistoimintamalli kokoaa yhteen Kainuussa toimivat tur val li-
suus vi ran omai set, kunnat, elinkeinoelämän ja vapaaehtoissektorin
se kä mahdollistaa yhteisten varautumissuunnittelu-prosessien to-
teut ta mi sen tarvittaessa yli maakuntarajojen.

Kainuun maakunnan valmiusfoorumin muodostamisen tavoite

Kainuun valmiusfoorumin muodostamisen tavoitteena on kyetä
muo dos ta maan yhteinen poikkihallinnollinen näkemys (TAHTOTILA)
va rau tu mis toi men pi tei den keskeisistä kehittämistoimenpiteistä yh-
des sä Kainuun maakunnan alueella toimivien viranomaisten, kun-
tien, elinkeinoelämän ja järjestöjen kanssa. Yhteisenä ta voit tee nam-
me on Kainuun maakunnan alueella tapahtuvien häiriötilanteiden
se kä mahdollisesta poikkeusolotilanteesta suoriutumiseen tar vit ta-
van suoritus – ja häiriönsietokyvyn kehittäminen.

Edustajien nimeäminen ja aikataulu

Maakunta- ja sote-uudistuksen Kainuun ohjausryhmä on päättänyt
val mius foo ru min kokoonpanon siten, että sen jäsenet edustaisivat
seu raa via tahoja:

Tulevaan maakuntaan siirtyvät toimialat (nykyisistä organisaatioista):
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Maakuntahallitus § 185 03.12.2018
Maakuntahallitus § 48 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

- Kainuun sosiaali- ja terveydenhuollon kuntayhtymä
- Kainuun liitto
- Kainuun Ely-keskus
- Kainuun työ- ja elinkeinotoimisto
- Kainuun pelastuslaitos

Valtionhallinnon turvallisuusviranomaiset:
- Kainuun prikaati
- Kainuun rajavartiosto
- Oulun poliisilaitos
- Tornion tulli

Kainuun kaupungit/kunnat:
- Hyrynsalmi, Kajaani, Kuhmo, Paltamo, Puolanka, Sotkamo, Suo-
  mus sal mi ja Ristijärvi

Elinkeinoelämä:
- ELVAR-toimikunta (Elinkeinoelämän alueelliset varautumisyhteistyö
   -toimikunnat), Pohjois-Suomi

Vapaaehtoissektori:
- MPK Pohjois-Suomen maanpuolustuspiiri
- SPR Suomen Punainen Risti, Oulun piiri
- SPR Kajaanin osasto

Kainuun maakunnan valmiusfoorumin toiminnan käynnistäminen
voi daan toteuttaa omaehtoisesti siten, että Kainuun liitto pyytää em.
ta ho ja nimeämään edustajat foorumin jäseniksi ja kutsuu koolle näin
ni me tyn kokoonpanon aloituskokoukseen. Tavoitteena olisi, että Kai-
nuun valmiusfoorumi järjestäytyy ja kokoontuu ensimmäisen kerran
lin jaa maan Kainuun maakunnan yhteisen varautumisen ke hit tä mis-
toi men pi tei tä alkuvuodesta 2019.

Erillisliite nro: 3

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197, etunimi.sukunimi@kainuu.fi  ja va rau tu mi sen vas tuu val-
mis te li ja Juha Kärkkäinen, puh. 044 710 0153 tai sähköpostitse
osoit teel la etunimi.sukunimi@kaipe.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää Kainuun maakunnan valmiusfoorumin toi-
min nan käynnistämisestä maakunta- ja sote-uudistuksen oh jaus ryh-
män päättämällä kokoonpanolla. Maakuntahallitus valtuuttaa liiton
vi ras ton valmistelemaan jäsenten nimeämisen pyyntökirjeellä tam-
mi kuus sa 2019. Maakuntahallitus päättää erikseen foorumin en sim-
mäi sen kokouksen koolle kutsumisesta.
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Maakuntahallitus § 185 03.12.2018
Maakuntahallitus § 48 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus:
Varautumisen vastuuvalmistelija Juha Kärkkäinen esitteli asiaa.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi
maakuntajohtajan ehdotuksen.

Puheenjohtaja kysyi maakuntahallitukselta, että sopiiko asioiden
käsittelyjärjestyksen muuttaminen siten, että seuraavana asiana
käsitellään esityslistan asian numero 13 'KaiCell Fibers Oy:n
tilannekatsaus'.

Maakuntahallitus hyväksyi asioiden käsittelyjärjestyksen muutoksen.
_______

MH § 48

Kainuun liiton virasto on 25.01.2019 lähettänyt nimeämispyynnön
maa kun ta hal li tuk sen päätöksen mukaisesti. Nimeämiset on pyydetty
il moit ta maan 28.02.2019 mennessä.

Kainuun maakunnan valmiusfoorumiin on saapunut seuraavat esi-
tyk set nimettävistä edustajista ja varaedustajista:

Organisaatio Edustaja Varaedustaja
Kainuun sote Ahopelto Maire Ahonen Esa/Timonen

Mik ko
Kainuun liitto Malinen Pentti Heikkinen Hannu
Kainuun ELY-keskus Korhonen Jaana Knuutinen Pekka
Kainuun TE-toimisto Veijola Tiina Kemppainen Kati
Kainuun pelastuslaitos Parviainen Anssi Kareinen Jani
Kainuun prikaati Heijari Timo Sahlström Marisa
Kainuun rajavartiosto Rytkönen Mika Koponen Heikki

(31.3.19 saakka),
Kolehmainen Jarkko
(1.4.19 alkaen)

Oulun poliisilaitos Lumikari Arto Maksniemi Jarkko
Tornion tulli Matilainen Atle Malinen Kirsti
Hyrynsalmen kunta Keränen Heimo Mäkeläinen Veli-Pekka
Kajaanin kaupunki Korhonen Teemu Aarnio Tuija
Kuhmon kaupunki Juntunen Juhana Määttä Tytti
Paltamon kunta Ahoniemi Pasi Kantola Satu
Puolangan kunta Peltola Harri Partala Aija-Mari
Sotkamon kunta Kilpeläinen Mika Helenius Harri
Suomussalmen kunta Heikkinen Erno Väätäinen Eija
Ristijärven kunta Seppänen Petteri Portano Tiinaliisa
ELVAR, Pohjois-Suomi Heusala Petteri Ristola Juha
MPK Pohjois-Suomen
maa puo lus tus pii ri Ruskela Jari Virta Pasi
SPR Oulun piiri Haaranen Ari Saarela Pertti
SPR Kainuun osasto edustaja Oulun piiristä edustaja Oulun piiristä
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Maakuntahallitus § 185 03.12.2018
Maakuntahallitus § 48 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197, etunimi.sukunimi@kainuu.fi  ja varautumisen vas tuu val-
mis te li ja Juha Kärkkäinen, puh. 044 710 0153 tai sähköpostitse
osoit teel la etunimi.sukunimi@kaipe.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus nimeää Kainuun maakunnan valmiusfoorumin jä-
se net saapuneiden esitysten mukaisesti.

Lisäksi maakuntahallitus päättää, että Kainuun maakunnan val mius-
foo ru min ensimmäisen, järjestäytymiskokouksen kutsuu koolle Kai-
nuun liitto. 

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______

Otteet Valmiusfoorumiin nimetyt jäsenet/varajäsenet
 Juha Kärkkäinen, varautumisen vastuuvalmistelija
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Maakuntahallitus § 49 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakunnallisen nuorisovaltuuston nimeäminen vuodelle 2019

211/00.04.01/2017

MH § 49

Kainuun maakuntahallitus on päättänyt 16.09.2013 § 143, että Kai-
nuu seen muodostetaan maakunnallinen nuorisovaltuusto. Maa kun-
nal li sen nuorisovaltuuston on tarkoitus osallistua ja vaikuttaa nuo ri-
so lain 6 luvun 24 §:n mukaisesti alueellista (maakunnallista) nuo ri-
so työ tä ja -politiikkaa koskevien asioiden käsittelyyn sekä kuulla
nuo ria. Maakunnallisen nuorisovaltuuston toimintamuotoja ovat mm.
maa kun nal li sen nuorisofoorumin järjestäminen vähintään kerran
vuo des sa, kummivaltuutettu- ja kansanedustajatapaamiset, maa-
kun ta val tuus ton kokouksiin osallistuminen, kannanottojen laatiminen
ja lausuntojen antaminen sekä ajankohtaisimpana asiana maa kun-
nan tulevaisuuden suunnitteluun osallistuminen.

Kainuun liitto osoittaa maakunnalliselle nuorisovaltuustolle toi min ta-
mää rä ra han sekä osallistuu nuorisovaltuustoon nimettyjen hen ki löi-
den matkakorvausten korvaamiseen valtuustotyöskentelyn osalta.

Kainuun maakunnallisen nuorisovaltuuston jäsenissä ja va ra jä se nis-
sä on tapahtunut henkilövaihdoksia ja osa jäsenistä on lopettanut
val tuus tos sa vuonna 2018 kesken toimikauden.

Kainuun liitto on pyytänyt 28.02.2019 mennessä Kainuun kuntia se-
kä Kajaanin ammattikorkeakoulun opiskelijakuntaa ja Kainuun am-
mat ti opis ton oppilaskuntaa nimeämään kun nas taan/op pi lai tok ses-
taan kaksi nuorta maakunnalliseen nuorisovaltuuston varsinaiseksi
jä se nek si ja heille varajäsenet vuodelle 2019 (toimikausi
2018-2019).

Kainuun liiton yhdyshenkilöinä maakunnalliseen nuorisovaltuustoon
on sisältöasioissa aluekehityspäällikkö Paula Karppinen ja hal lin nol-
li sis sa/tek ni sis sä asioissa hallintopäällikkö Paula Halonen.

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus nimeää Kainuun maakunnallisen nuorisovaltuuston
jä se net vuodelle 2019 saapuneiden esitysten mukaisesti seu raa vas-
ti:

Varsinainen jäsen Varajäsen
Hyrynsalmi Keskinarkaus Netta Heikkinen Veera
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Maakuntahallitus § 49 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Keränen Mira Keränen Niina

Kajaani Inkamo Silja Sirviö Sohvi
Koski Eetu Partanen Oona

Kuhmo Mikkonen Roosa Kinnunen Jenny
Väisänen Justiina Piirainen Anni

Paltamo Kyllönen Kiia Jokelainen Minerva

Puolanka nimetään myöhemmin nimetään myöhemmin
nimetään myöhemmin nimetään myöhemmin

Ristijärvi nimetään myöhemmin Karppinen Toni
Räisänen Helmi Oikarinen Eetu

Sotkamo Tervo Anna Kettukangas Ronja
Tikkanen Tia-Maria -

Suomussalmi Pesonen Petri Korvuo Taneli
Tauriainen Janette Veteläinen Milla

KAO oppilaskunta Heikkinen Fanni Polvinen Konsta
Kyllönen Jonna Boujraf Saloua

KAMK oppilaskunta Kumpulainen Markku Honkanen Aino
Karjalainen Saara Still Roosa

Puuttuvat ehdokkaat Puolangan ja Ristijärven kunnan osalta ni me-
tään myöhemmin. Nämä ilmoitetut jäsenet ja varajäsenet hy väk sy-
tään nuorisovaltuustoon ilman erillistä käsittelyä maa kun ta hal li tuk-
ses sa.

Maakuntahallitus:
Harri Peltola ehdotti, että Puolangan kunnan varsinaisiksi edustajiksi
nimetään Milena Holappa ja Antti Lauronen ja heidän varajäseniksi
Laura Seppänen ja Veeti-Matti Huovinen.

Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi yksimielisesti
maakuntajohtajan ja Harri Peltolan ehdotuksen.

Lisäksi maakuntahallitus pyytää jatkossa kiinnittämään huomiota
siihen, että nuorisovaltuuston jäsenten nimeämisessä täyttyy
tasa-arvolain mukaisuus.
_______

Otteet Nuorisovaltuustoon nimetyt jäsenet/varajäsenet
 Paula Karppinen/Kainuun liitto
 Henkilöstöpalvelut/palkkatoimisto
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Maakuntahallitus § 50 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuustoryhmien muodostaminen

159/00.00.01.00/2017

MH § 50

Kuntalain 4 luvun 19 §:n mukaan valtuustotyöskentelyä varten val-
tuu te tut voivat muodostaa valtuustoryhmiä. Valtuustoryhmän voi
muo dos taa yksikin valtuutettu. Kuntalain 12 luvun 90 §:n 1 mom. 3d
koh dan mukaan hallintosäännössä annetaan tarpeelliset mää räyk-
set valtuutettujen valtuustotyöskentelyä varten muodostamista val-
tuus to ryh mis tä.

Kainuun liiton hallintosäännön 9 luvun 63 §:n mukaan valtuutetut
voi vat muodostaa valtuustoryhmiä valtuustotyöskentelyä varten. Val-
tuus to ryh män muodostamisesta, nimestä ja puheenjohtajasta on an-
net ta va maakuntavaltuuston puheenjohtajalle kirjallinen ilmoitus.
Kaik kien ryhmään liittyvien valtuutettujen on allekirjoitettava ilmoitus.
Val tuus to ryh mä nä pidetään myös yhtä valtuutettua, jos hän on teh-
nyt 2 momentissa tarkoitetun ilmoituksen. Maakuntavaltuusto hy väk-
syy valtuustoryhmien nimet. Nimi ei saa olla sopimaton. Puolueen
val tuus to ryh mäs tä eronneiden valtuutettujen muodostaman uuden
val tuus to ryh män nimestä ei saa aiheutua sekaantumisvaaraa puo lu-
een valtuustoryhmän nimen kanssa.

Kainuun liiton hallintosäännön 9 luvun 64 §:ssä säädetään muu tok-
sis ta valtuustoryhmän kokoonpanossa (liittymisestä ja eroamisesta
il moi tet ta va kirjallisesti maakuntavaltuuston puheenjohtajalle).

Maakuntavaltuuston varsinaisille jäsenille ja varajäsenille on lä he tet-
ty 04.03.2019 sähköpostilla asiaan liittyen saatekirje ja val tuus to ryh-
män muodostamisasiakirja.

Valtuustoryhmiä on pyydetty täyttämään valtuustoryhmän muo dos-
ta mis asia kir ja lo ma ke, jonka kaikki ryhmään liittyvät allekirjoittavat.
Val tuus to ryh mien puheenjohtajia on pyydetty toimittamaan kirjalliset
il moi tuk set valtuustoryhmien muodostamisesta lomakkeella (yksi lo-
ma ke/val tuus to ryh mä) maakuntavaltuuston puheenjohtajalle vii meis-
tään seuraavassa maakuntavaltuuston kokouksessa, joka pidetään
maa nan tai na 25.03.2019 klo 10.00.

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee valtuustoryhmien muodostamista kos ke-
van asian osaltaan tiedoksi ja asia käsitellään maakuntavaltuuston
seu raa vas sa kokouksessa.
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Maakuntahallitus § 50 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tämän asian osalta pöytäkirja tarkastetaan kokouksessa.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
_______
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Maakuntahallitus § 51 18.03.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Viraston antamat lausunnot ajalla 19.2. - 11.3.2019

24/11.01.00/2019, 63/11.01.04/2018, 25/11.01.00/2019

MH § 51

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen on 27.2.2019 antanut Met sä-
hal li tuk sel le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"TÄYDENNYS KAINUUN LIITON LAUSUNTOON HOSSAN KAN SAL-
LIS PUIS TON HOITO- JA KÄYTTÖSUUNNITELMASTA

Metsähallitus on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Hossan kan sal-
lis puis ton hoito- ja käyttösuunnitelmasta.

Metsähallitus on laatinut Suomussalmen ja Taivalkosken kuntien sekä
Kuu sa mon kaupungin alueella sijaitsevalle Hossan kansallispuiston alu-
eel le hoito- ja käyttösuunnitelman, joka on pitkän aikavälin (10–15 vuot-
ta) strateginen suunnitelma. Sen avulla toteutetaan laeissa säädettyjen
pe rus ta mis ta voit tei den lisäksi alueiden hoidolle ja käytölle asetettuja ta-
voit tei ta. Suunnitelman on laatinut Pohjanmaan-Kainuun luon to pal ve lu-
jen projektiryhmä. Hoito- ja käyttösuunnitelman vahvistaa ym pä ris tö mi-
nis te riö. Kainuun liiton virasto on antanut 7.2.2019 päivätyn lausunnon
Hos san kansallispuiston hoito- ja käyttösuunnitelmasta. Annetun lau sun-
non mukaan Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa hoito- ja käyt tö suun-
ni tel mas ta.

Kainuun maakuntahallitus on kokouksessaan 25.2.2019, § 34 merkinnyt
tie dok si viraston antaman lausunnon ja päättänyt täydentää lausuntoa
seu raa vas ti:

Täydennys Kainuun liiton lausuntoon Hossan kansallispuiston hoito- ja
käyt tö suun ni tel mas ta

Metsähallituksen tulisi rakentaa Suomen 100-vuotisjuhlavuoden kan sal-
lis puis toon, Hossaan, opastuskeskus ja näyttelytila joko luon to kes kuk-
seen tai myöhemmin rakennettavaan monitoimitaloon, jossa esitellään
Hos san luonnon ominaispiirteitä muiden kansallispuistojen opas tus kes-
kus ten tapaan."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 1.3.2019 antaneet Turvallisuus- ja ke mi kaa li vi-
ras tol le (TUKES) seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO PALTAMON NIEMELÄN KAIVOSLUVAN (KAIVOSPIIRIN)
RAU KEA MI SEN LYKKÄÄMISTÄ KOSKEVASTA HAKEMUKSESTA SE-
KÄ KAIVOSLUVASSA ANNETTAVIEN YLEISTEN JA YKSITYISTEN
ETU JEN TURVAAMISEKSI TARPEELLISTEN MÄÄRÄYSTEN TAR KIS-
TA MI SES TA

Turvallisuus- ja kemikaalivirasto (Tukes) on pyytänyt kaivoslain
(621/2011) 37 §:n ja 62 §:n nojalla Kainuun liiton lausuntoa Paltamon
Nie me lä -kaivospiirin KaivNro 7072 raukeamisen lykkäämistä kos ke vas-
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Pöytäkirjan tarkastajat:

ta hakemuksesta sekä kaivosluvassa annettavien yleisten ja yksityisten
etu jen turvaamiseksi tarpeellisten määräysten tarkistamisesta.

Juuan Dolomiittikalkki Oy:n Niemelän kaivospiiri sijaitsee Paltamossa
kun ta kes kuk ses ta noin 4 km luoteeseen Koikerojärven länsipuolella.
Kai vos pii rin alueen kokonaispinta-ala on 15,58 ha. Kaivospiirin kai vos-
mi ne raa li on dolomiitti. Niemelän kaivospiiri on määrätty 16.6.2005. Alu-
eel la ei ole vielä aloitettu kaivostoimintaa. Kaivostoimintaa varten laa dit-
tu ympäristölupa vuodelta 2006 on hylätty KHO:n päätöksellä v. 2010.

Tukes on hyväksynyt Niemelän kaivospiirin raukeamisen lykkäämistä
kos ke van hakemuksen 26.5.2015 ja on lykännyt kaivoslain (621/2011)
68 §:n 3 momentin nojalla kaivospiiriä koskevan kaivosoikeuden rau kea-
mis ta. Tästä Tukesin päätöksestä on valitettu Pohjois-Suomen hal lin-
to-oi keu teen, joka kumosi 30.6.2016 edellä mainitun Tukesin päätöksen
ja palautti asian sille uudelleen käsiteltäväksi. KHO on ratkaisussaan
24.10.2017 hylännyt hallinto-oikeuden päätöksestä tehdyn valituksen.

Hakijayhtiö esittää perusteluina kaivosluvan raukeamisen lykkäämiselle
seu raa vaa: ”Niemelän kaivoshanke on oleellisessa osassa yrityksen tu-
le vien vuosien suunnitelmassa ja tavoitteena on edetä lähivuosina tuo-
tan nol li seen toimintaan. Niemelän kaivospiirin alueella on hyö dyn tä mis-
kel poi sek si tutkittu kalkkikiviesiintymä ja hankkeen rahoitus toteutetaan
yri tyk sen tulorahoituksella”.

Lupaviranomaisen on kaivoslain 68 §:n nojalla päätettävä, että kai vos lu-
pa raukeaa, jos luvanhaltija ei ole kaivosluvassa annetussa mää rä ajas-
sa aloittanut kaivostoimintaa tai ryhtynyt muuhun sellaiseen val mis ta-
vaan työhön, joka osoittaa luvanhaltijan vakavasti pyrkivän varsinaiseen
kai vos toi min taan. Lupaviranomaisen on myös päätettävä, että kai vos lu-
pa raukeaa, jos kaivostoiminta on ollut keskeytyneenä luvanhaltijasta
riip pu vas ta syystä yhtäjaksoisesti vähintään viisi vuotta tai kai vos toi min-
nan voidaan katsoa tosiasiallisesti päättyneen. Asian voi panna vireille
lu pa vi ran omai nen omasta aloitteestaan, kunta tai haittaa kärsivä asian-
osai nen.

Lupaviranomainen voi kuitenkin edellä tarkoitetussa tilanteessa enintään
kah des ti lykätä kaivosluvan raukeamista ja antaa uuden määräajan kai-
vos toi min nan aloittamiseksi tai määräajan toiminnan jatkamiseksi. Lu-
van raukeamista voidaan lykätä enintään yhteensä 10 vuodella. Kai vos-
lu van haltijan on toimitettava lupaviranomaiselle hakemus ennen kai vos-
lu van raukeamista sekä hakemuksessa on esitettävä syy määräajan
myön tä mi sel le ja suunnitelma kaivostoiminnan aloittamiseksi tai jat ka mi-
sek si. Edellytyksenä hakemuksen hyväksymiselle on, että hakijan esit tä-
mää syytä on pidettävä perusteltuna ja suunnitelmaa riittävän yk si tyis-
koh tai se na eikä päätöksestä aiheudu kohtuutonta haittaa yleiselle tai yk-
si tyi sel le edulle. Tarkempia säännöksiä hakemuksesta voidaan antaa
val tio neu vos ton asetuksella.

Jos kaivosalueen hallinta perustuu kaivosluvan haltijan omistukseen tai
kiin teis tön omistajien kanssa tehtyihin sopimuksiin, kaivosviranomainen
voi kaivosluvan haltijan hakemuksesta lykätä kaivosluvan raukeamista
vaik ka 10 vuoden enimmäisaika on kulunut umpeen. Lisäksi lyk kää mi-
sen edellytyksenä on, että luvanhaltija osoittaa, että luvan raukeamista
on lykättävä yleisen edun tai muiden erityisten syiden perusteella.
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Kaivosluvassa tulee kaivoslain 52 §:n mukaan asettaa määräaika, jonka
ku lues sa kaivosluvan haltijan on ryhdyttävä kaivostoimintaan tai muuhun
sel lai seen valmistavaan työhön, joka osoittaa luvanhaltijan vakavasti
pyr ki vän varsinaiseen kaivostoimintaan.

Niemelän kaivospiiriä koskevassa hakemuksessa on kysymys kaivoslain
68 §:n mukaisesta kaivosluvan raukeamisen lykkäämisestä, joka tässä
ta pauk ses sa tarkoittaa jatkoajan myöntämistä kaivostyöhön ryh ty mi sek-
si Niemelä -kaivospiirissä.

Kaivosviranomainen kuuluttaa samanaikaisesti raukeamisen lyk kää mis-
tä koskevan asian kanssa myös yleisten ja yksityisten etujen tur vaa mi-
sek si annettavien tarpeellisten määräysten tarkistamisen, koska Tukesin
24.6.2014 antaman päätöksen lupamääräyksen 6 mukaan lu pa mää-
räyk set tarkistetaan ennen varsinaisen kaivostoiminnan aloittamista, kui-
ten kin viimeistään 1.6.2017. Kuulemisen perusteena ovat kaivoslain
52.3 §, 108 § ja 109 §.

Kaivospiirin raukeamisen lykkäämistä koskeva hakemus

Niemelän kaivospiiri on osoitettu voimassa olevassa Kainuun maa kun ta-
kaa va 2020:ssa kaivos tai kaivostoimintaan tarkoitetuksi alueeksi koh de-
mer kin näl lä ek. Maakuntakaavassa on annettu kaivostoimintaan tar koi-
te tuil le alueille seuraava suunnittelumääräys: ”Alueen käyttöönottoa
suun ni tel taes sa on otettava huomioon toiminnan aiheuttamat ym pä ris tö-
vai ku tuk set tuotannon aikana ja sen päätyttyä”.

Niemelän kaivospiiriä koskevat edellä mainittu Pohjois-Suomen hal lin-
to-oi keu den päätös ja KHO:n tekemä ratkaisu. Kaivosluvan rau kea mi-
sen lykkäämiselle on lausuntopyyntöasiakirjoissa esitetty perustelut. Kai-
nuun liitolla ei ole huomautettavaa kaivospiirin raukeamisen lykkäämistä
kos ke vaan hakemukseen.

Kaivosluvassa annettavien yleisten ja yksityisten etujen turvaamiseksi
tar peel lis ten määräysten tarkistaminen

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa kaivosluvassa annettavien yleisten
ja yksityisten etujen turvaamiseksi tarpeellisten määräysten tar kis ta mi-
seen."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 1.3.2018 antaneet Turvallisuus- ja ke mi kaa li vi-
ras tol le (TUKES) seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO PALTAMON MIESLAHDEN KAIVOSLUVAN (KAI VOS PII-
RIN) RAUKEAMISEN LYKKÄÄMISTÄ KOSKEVASTA HA KE MUK SES-
TA SEKÄ KAIVOSLUVASSA ANNETTAVIEN YLEISTEN JA YK SI TYIS-
TEN ETUJEN TURVAAMISEKSI TARPEELLISTEN MÄÄRÄYSTEN
TAR KIS TA MI SES TA

Turvallisuus- ja kemikaalivirasto (Tukes) on pyytänyt kaivoslain
(621/2011) 37 §:n ja 62 §:n nojalla Kainuun liiton lausuntoa Paltamon
Mies lah ti -kaivospiirin KaivNro 3030 raukeamisen lykkäämistä kos ke vas-
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ta hakemuksesta sekä kaivosluvassa annettavien yleisten ja yksityisten
etu jen turvaamiseksi tarpeellisten määräysten tarkistamisesta.

Mondo Minerals B.V.:n Mieslahden kaivospiiri sijaitsee Paltamossa
Mies lah den kylässä. Kaivospiirin alueen kokonaispinta-ala on 80,78 ha.
Kai vos pii rin kaivosmineraalit ovat talkki ja nikkeli. Alueella ei ole vielä
aloi tet tu kaivostoimintaa. Mieslahden kaivospiiri on alun perin määrätty
29.1.1990 ja se on siirtynyt eri vaiheiden jälkeen nykyiselle kai vosoi keu-
den haltijalle. Mieslahden kaivoshankkeesta on tehty YVA-lain ja -ase-
tuk sen mukainen ympäristövaikutusten arviointi vuosina 2006–2008.

Tukes on hyväksynyt kaivospiirin raukeamisen lykkäämistä koskevan
ha ke muk sen 28.11.2013 ja on myöntänyt pidennettyä aikaa kai vos työ-
hön ryhtymistä varten kaivoslain (503/1965) 50 §:n nojalla 8.11.2018
saak ka. Tästä Tukesin päätöksestä on valitettu Pohjois-Suomen hal lin-
to-oi keu teen, joka kumosi 28.5.2015 päätöksellään em. Tukesin pää tök-
sen ja hakemuksen jatkoajasta kaivostyöhön ryhtymisestä. Korkein hal-
lin to-oi keus on 7.3.2017 kumonnut Pohjois-Suomen hallinto-oikeuden
pää tök sen Mieslahden kaivospiirin osalta. Näin ollen Tukesin Mies lah-
den kaivospiiriä koskeva päätös 28.11.2013 on saatettava voimaan.

Hakijayhtiö esittää perusteluina kaivosluvan raukeamisen lykkäämiselle
seu raa vaa: ”Kaivostoiminnan aloittamista on jouduttu lykkäämään pit kit-
ty neis tä lupaprosesseista johtuen. Kaivostoimintaa ei ole voitu aloittaa il-
man ympäristö- ja vesitalouslupaa. Uudistettu ja täydennetty ym pä ris tö-
lu pa ha ke mus on jätetty Pohjois-Suomen aluehallintovirastolle syys kuus-
sa 2015. Kaivostoiminta on tarkoitus aloittaa lupa-asioiden ratkettua”.

Lupaviranomaisen on kaivoslain 68 §:n nojalla päätettävä, että kai vos lu-
pa raukeaa, jos luvanhaltija ei ole kaivosluvassa annetussa mää rä ajas-
sa aloittanut kaivostoimintaa tai ryhtynyt muuhun sellaiseen val mis ta-
vaan työhön, joka osoittaa luvanhaltijan vakavasti pyrkivän varsinaiseen
kai vos toi min taan. Lupaviranomaisen on myös päätettävä, että kai vos lu-
pa raukeaa, jos kaivostoiminta on ollut keskeytyneenä luvanhaltijasta
riip pu vas ta syystä yhtäjaksoisesti vähintään viisi vuotta tai kai vos toi min-
nan voidaan katsoa tosiasiallisesti päättyneen. Asian voi panna vireille
lu pa vi ran omai nen omasta aloitteestaan, kunta tai haittaa kärsivä asian-
osai nen.

Lupaviranomainen voi kuitenkin edellä tarkoitetussa tilanteessa enintään
kah des ti lykätä kaivosluvan raukeamista ja antaa uuden määräajan kai-
vos toi min nan aloittamiseksi tai määräajan toiminnan jatkamiseksi. Lu-
van raukeamista voidaan lykätä enintään yhteensä 10 vuodella. Kai vos-
lu van haltijan on toimitettava lupaviranomaiselle hakemus ennen kai vos-
lu van raukeamista sekä hakemuksessa on esitettävä syy määräajan
myön tä mi sel le ja suunnitelma kaivostoiminnan aloittamiseksi tai jat ka mi-
sek si. Edellytyksenä hakemuksen hyväksymiselle on, että hakijan esit tä-
mää syytä on pidettävä perusteltuna ja suunnitelmaa riittävän yk si tyis-
koh tai se na eikä päätöksestä aiheudu kohtuutonta haittaa yleiselle tai yk-
si tyi sel le edulle. Tarkempia säännöksiä hakemuksesta voidaan antaa
val tio neu vos ton asetuksella.

Jos kaivosalueen hallinta perustuu kaivosluvan haltijan omistukseen tai
kiin teis tön omistajien kanssa tehtyihin sopimuksiin, kaivosviranomainen
voi kaivosluvan haltijan hakemuksesta lykätä kaivosluvan raukeamista
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vaik ka 10 vuoden enimmäisaika on kulunut umpeen. Lisäksi lyk kää mi-
sen edellytyksenä on, että luvanhaltija osoittaa, että luvan raukeamista
on lykättävä yleisen edun tai muiden erityisten syiden perusteella.

Kaivosluvassa tulee kaivoslain 52 §:n mukaan asettaa määräaika, jonka
ku lues sa kaivosluvan haltijan on ryhdyttävä kaivostoimintaan tai muuhun
sel lai seen valmistavaan työhön, joka osoittaa luvanhaltijan vakavasti
pyr ki vän varsinaiseen kaivostoimintaan.

Mieslahden kaivospiiriä koskevassa hakemuksessa on kysymys kai vos-
lain 68 §:n mukaisesta kaivosluvan raukeamisen lykkäämisestä, joka
täs sä tapauksessa tarkoittaa jatkoajan myöntämistä kaivostyöhön ryh ty-
mi sek si Mieslahti -kaivospiirissä.

Kaivosviranomainen kuuluttaa samanaikaisesti raukeamisen lyk kää mis-
tä koskevan asian kanssa myös yleisten ja yksityisten etujen tur vaa mi-
sek si annettavien tarpeellisten määräysten tarkistamisen, koska Tukesin
24.6.2014 antaman päätöksen lupamääräyksen 7 mukaan lu pa mää-
räyk set tarkistetaan ennen varsinaisen kaivostoiminnan aloittamista, kui-
ten kin viimeistään 1.9.2018. Kuulemisen perusteena ovat kaivoslain
52.3 §, 108 § ja 109 §.

Kaivospiirin raukeamisen lykkäämistä koskeva hakemus

Mieslahden kaivospiiri on osoitettu voimassa olevassa Kainuun maa kun-
ta kaa va 2020:ssa kaivos tai kaivostoimintaan tarkoitetuksi alueeksi koh-
de mer kin näl lä ek. Maakuntakaavassa on annettu kaivostoimintaan tar-
koi te tuil le alueille seuraava suunnittelumääräys: ”Alueen käyttöönottoa
suun ni tel taes sa on otettava huomioon toiminnan aiheuttamat ym pä ris tö-
vai ku tuk set tuotannon aikana ja sen päätyttyä”.

Mieslahden kaivospiiriä koskee edellä mainittu KHO:n tekemä päätös.
Kai vos lu van raukeamisen lykkäämiselle on lausuntopyyntöasiakirjoissa
esi tet ty perustelut. Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa kaivospiirin
rau kea mi sen lykkäämistä koskevaan hakemukseen.

Kaivosluvassa annettavien yleisten ja yksityisten etujen turvaamiseksi
tar peel lis ten määräysten tarkistaminen

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa kaivosluvassa annettavien yleisten
ja yksityisten etujen turvaamiseksi tarpeellisten määräysten tar kis ta mi-
seen."

Lisätietoja lausunnoista antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@
kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee asian tiedoksi.

Maakuntahallitus:
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Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Pöytäkirjat ja viranhaltijapäätökset

MH § 52

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palkkausta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajalla 19.2. - 11.3.2019:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 8-13, 2-3
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 6-7, 3-6
Aluekehitysjohtaja Jouni Ponnikas §:t 11-24, 8
Hallintopäällikkö Paula Halonen §:t 6-8, 12

Muut kuin em. päätökset:

Ao. päätökset on julkaistu Kainuun liiton verkkosivuilla:

http://kainuunliitto.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=offici
al_frames

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh. 044
410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei pöytäkirjoihin merkittyjä päätöksiä ja
viranhaltijapäätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Tiedoksi merkittävät asiat

MH § 53

1) Pohjoisen ja itäisen Suomen junaliikenteen vaikutukset alueen
elin voi maan ja matkailun kehittämiseen

Elinkeinoministeri Mika Lintilä asetti Taloustutkimus Oy:n tut ki mus-
joh ta jan Pasi Holmin tehtäväänsä 21.12.2018. Tehtävänantona oli
sel vit tää Helsinki-Kajaani-junayhteyksien vaikutuksia pääasiassa
Kai nuun ja Pohjois-Savon sekä niiden lähialueiden elinvoiman ja
mat kai lun kehittämiseen. Tehtävänanto laajeni käsittämään myös
Poh jois-Kar ja lan.

Selvityksen mukaan Suomen rataverkkoa pitäisi kehittää ta sa puo li-
ses ti sekä henkilöliikenteen että elinkeinoelämän kuljetusten nä kö-
kul mas ta. Kainuun, Pohjois-Karjalan ja Pohjois-Savon rataosuuksia
ja yhteyksiä olisi parannettava alueiden vetovoiman var mis ta mi sek-
si.

Alueiden saavutettavuus on oleellista yritysten sijoittumispäätösten,
työ voi man saatavuuden ja matkailun kannalta.

Erillisliitteenä on TEM:n julkaisu 2019:19 Pohjoisen ja itäisen Suo-
men junaliikenteen vaikutukset alueen elinvoimaan ja matkailun ke-
hit tä mi seen.

Erillisliite nro: 4

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee asian tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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Maakuntauudistuksen tilannekatsaus

39/00.04.00/2017

MH § 54

Pääministeri Juha Sipilä on saanut perjantaina 8. maaliskuuta hal li-
tuk sel le tasavallan presidentiltä pyytämänsä eron tehtävistään. Hal li-
tuk sen eron vuoksi maakunta- ja sote-uudistuksen jatkovalmisteluun
ei ole edellytyksiä. Valmistelutyötä on linjattu suunnattavan val mis te-
lun päättämiseen, tehdyn työn dokumentointiin ja uudistuksen hal lit-
tuun alasajoon.

Tuleva hallitus päättää, jatketaanko uudistamiseen liittyvää työtä.
Tu le va hallitus tekee ratkaisut myös tehdyn työn hyödyntämisestä.

Valmisteluun osallistuneet organisaatiot (maakunnat, ministeriöt,
pal ve lu kes kuk set, Luova) saavat kuluvan viikon loppupuolella (asia-
lis tan lähettämisen jälkeen) tarkempaa ohjeistusta ministeriöistä.
Täl lä hetkellä valmistellaan mm. talousohjetta, jossa kerrotaan, mi-
hin myönnettyä rahaa voidaan alasajon aikana käyttää.

Seuraava vaihe on joka tapauksessa tehdä välitilinpäätös siitä, mitä
18 maakunnassa on saatu aikaan. Tavoitteena on dokumentoida
teh ty työ niin hyvin, että se tukee mahdollisia tulevia uu dis tus pro ses-
se ja.

Maakunta- ja sote-uudistuksen valmisteluun on vuosina 2017–2019
käy tet ty noin 200 miljoonaa euroa. Valtaosa rahoituksesta on myön-
net ty maakuntien liitoille uudistuksen esivalmistelutehtäviin sekä uu-
dis tuk ses sa tarvittavien ICT-muutosten valmisteluihin. Val mis te lu or-
ga ni saa tioi den jatkuvuus turvataan rajatusti 30.9.2019 saakka jo
myön ne tyn rahoituksen puitteissa.

Kainuun väliaikainen valmistelutoimielin pitää maanantaina
18.3.2019 iltapäivällä kokouksen, jossa linjataan ja tehdään pää tök-
siä Kainuun valmisteluorganisaation hallitun alasajon to teut ta mi ses-
ta sekä tarpeellisista jatkotoimenpiteistä. Suunnitteilla ollut val mis te-
lun ohjausryhmän kokous muutetaan seminaarityyppiseksi ja siinä
voi daan käsitellä myös poliittisen ohjauksen tarvetta ja roolia ennen
tu le van hallituksen antamia ohjeistuksia. Tarpeellisia uudistuksia ja
yh teis työn kehittämistä on tarpeen tehdä ilman yleisiä oh jeis tuk sia-
kin.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää merkitä tiedoksi asian selostuksen ja esit-
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tää asian käsittelyä maakuntavaltuuston kokouksessa 25.3.2019.

Tämän asian osalta pöytäkirja tarkastetaan kokouksessa.

Maakuntahallitus:
Käydyn keskustelun jälkeen maakuntahallitus hyväksyi maa kun ta-
joh ta jan ehdotuksen.
_______
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Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

MH § 55

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsauksen tarkoituksena on arvioida
Kai nuun aluekehityksen tilannekuvaa, nostaa esiin ajankohtaisia ja
en na koi ta vis sa olevia edunajamistehtäviä sekä käydä keskustelua
tu le vis sa maakuntahallituksen kokouksissa käsiteltävistä asioista.

1) Maakunta- ja sote-uudistuksen kaatumisen vuoksi muuttuu maa-
kun nan liittojen tarve vaikuttaa tulevan hallitusohjelman tavoitteisiin.
Uu dis tuk sen jatkolinjausten tavoitteet ovat keskeinen asiakohta.
Kos ka ainakin hallituskauden alku tullaan toimimaan nykyisillä or ga-
ni saa tioil la ja budjettirakenteilla, on aluekehittämisen ra hoi tus inst ru-
ment tien turvaamiseksi tehtävä konkreettisia toimenpide-esityksiä.

2) Maakuntajohtajien vaikuttamismatka Brysseliin 8.-9.4.2019; asia-
na tulevan ra ken ne ra has to kau den ratkaisut. Muuta ajankohtaista ra-
ken ne ra has to asiois ta mm. ELSA-alueen uusimmat kannanotot.

3) Pohjois-Suomen neuvottelukunnan seuraava kokous val mis tel ta-
va na; Kainuu puheenjohtajana.

4) Liikenneasioihin palaamme laajemmin seuraavassa kokouksessa.
Val tio neu vos to, eduskunnan liikenne- ja viestintävaliokunta sekä
edus kun nan täysistunto ovat käsitelleet valtakunnallisen lii ken ne jär-
jes tel mä suun ni tel man valmistelua.

5) Lakeland Kainuu -suuralueyhteistyö -hanke on päättynyt (jaetaan
Kai nuun Edun tiedote asiasta). Kainuun kunnat, keskeiset mat kai lu-
toi mi jat ja -yritykset ovat sitoutuneet yhteistyöhön Visit Finlandin
kans sa. Matkailufoorumi kokoontuu 25.4.2019, jolloin sopimus jul-
kis te taan.

6) Venäjän Suomen suurlähettilään vierailu Kainuuseen 23.-22.5.
2019 on varmistunut.

7) Tulevan kokouksen asioita ja muut ajankohtaiset asiat

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja tar vit-
taes sa käy evästyskeskustelua edunajamista koskevista asioista.

Maakuntahallitus:
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Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______
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OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

§:t 42, 48-49, 52

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu teen, vel vol li-
suu teen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä Kainuun kunnan jä se-
net.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

Kainuun maakuntahallitus, Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani
(avoinna: ma-pe klo 8.00 - 15.00), sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Kainuun liitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen tietoturvallisuudesta.

Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen (Kuntalaki 134 §).

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Valitus on toi-
mi tet ta va Kainuun liiton kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon au ki-
olo ajan päättymistä.
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päi-
vän kuluessa kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa, kat so-
taan asianosaisen saaneen tiedon kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta
näy te tä.
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti
näh tä väk si.
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen
päi vä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai,
saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisu-
vaatimuksen
si säl tö ja sen
toi mit ta mi-
nen

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kir-
jal li ses ta muodosta. Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän tekijän nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja pu he lin nu-

me ro, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 se, millaista oikaisua vaaditaan
 millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä tisesti al-
le kir joi tet ta va. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai selle ennen oi kai-
su vaa ti mus ajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaati musta eikä kun-
nal lis va li tus ta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 39-41, 43-47, 50-51, 53-55

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella tai hal lin-
to rii ta-asia na, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so veltamista (KvesL
26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asioin ti pal ve lus-
sa osoitteessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytä-
ki rjanotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 134 §:n mukaan kirjalli nen
oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


